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Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CH,
(2) NH;
(3) PCh
4) CO,
(5) PCts

Berdasarkan struktur Lewisnya senyawa yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom: C=6.H=1,N=7,P=15Cf=17,0=8)

A. (1)
B. (2)
C. (3
D. 4)
E. (5
Perhatikan senyawa kovalen berikut!
(1) CHq
(2) PC/s
(3) NH;
(4) CHC#,
(5) H:0

Jika diketahui nomoratom H=1,C=6,N=7,0=8,P= 15, C/ = 17, senyawa yang tidak
mengikuti aturan oktet adalah .. '
A (D)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (%)

Perhatikan beberapa senyawa berikut!
(1) CO,
(2) NH;
(3) CH,
(4) BCH
(5) H,0

Berdasarkan struktur Lewisnya scnyawa yang menyimpang dari kaidah oktct adalah ...
(Nomor Atom: C=6,0=8,N=7,H=1,B=5, Cf=17) adalah ....

A. (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4

E. (5
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Perhatikan 5 buah senyawa kovalen berikut!
(1) H,0

(2) NH;

(3) PCCs

(4) COy

(5) CH,

Diantara senyawa kovalen tersebut yang menyimpang dari kaidah oktet adalah ....
(Nomor Atom : H=1,Cl=17,N=7,P=15,C=6,0=28§)

A (1)
B. (2)
C. (3
D. (4)
E. (5)

Perhatikan beberapa senyawa kovalen berikut:
(1). HC¢

(2). CO,

(3). C:H,

(4). H,0

(5). BH;

(Nomor atom H= 1; C/= 17, C=6; O= 8; B= 3)
Senyawa yang mengalami penyimpangan aturan oktet adalah ....

A. (1)
B. ()
C. (3)
D. (4)
E. (5)

Perhatikan beberapa senyawa kovalen berikut:
(1). SiC#ty

(2). CO,

(3). CH,

(4). H,S

(5). BC#3

Senyawa yang menyimpang dari aturan oktet adalah ... (Nomor atom: H = 1; C = 6;
Si=14;,Cl=17;S=16,B=15;0=16)

A (D
B. (2)
C. 3)
D. (4)
E. (5)
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Unsur L dinotasikan sebagai berikut:

59
28 L

3

Konfigurasi elektron dan letak unsur L pada tabel periodik, sesuai dengan golongan dan
periodenya, secara berturut-turut adalah ....

©» *| Konfigurasi elektron | Golongan': | Periode -~
A. | [Ar] 45° 3d° VIII B 4
B. | [Ar] 4s® 4p° 3d° VIII B 3
C. | [Ar] 4s* 3d°" 4p° VB 4
D. | [Xe]6s® 3Ff lantanida 6
E. | [Xe] 657 4f lantanida 6
Notast unsur M dilambangkan sebagai berikut:
48
22 M
Konfigurasi elektron dan letak unsur M pada tabel periodik modern secara berturut-turut
adalah ..., e _
it} Konfigurasi Elektron' | Goélongan. | Période”
A. | [Ar] 4s° 4p° VA 4
B. | [Ar] 4s% 3d? IV B 4
C. | [Ar] 4s* 4d IVB 5
D. | [Kr] 55% 5p VA 5
E. |[Kr] 55°4d" 1B 5
Suatu atom dengan notasi scbagai berikut:
Sty
23
Konfigurasi elektron dan letak unsur V dalam tabel periodik adalah ....
| Konfigurasi Elektron’ | Golongan | Periode
A. | [Ar] 45 3d° 111 B 3
B. | [Ar] 3d’ 45 VA 3
C. | [Ar] 4s' 34" VB 4
D. | [Ar] 3d” 457 557 VA 5
E. | [Ar] 3d’ 45° VB 4.
Suatu unsur memiliki notasi:
51
23

Konfigurasi elektron dan letak unsur tersebut dalam sistim periodik yang paling tepat
adalah .... (nomor atom Ar = 18, Kr = 36)

| Konfigurasi Elektron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 4s° 3d° VA 4
B. | [Kr] 55 4d'° 5p° VB 5
C. | [Ar] 4s° 3d° VB 4
D. | [Ar] 4s° 3d° VIII B 4
E. | [Ar] 4s® 3d° VB 4
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Perhatikan notasi unsur berikut!

52y
24X
Lctak unsur dalam sistem periodik dan konﬁguram clektron dari unsur tersebut adalah ..
| Konfig gurasr Elcktron | Golongan | Periode
A. | [Ar] 3d’4s' VIB 4
B. | [Ar] 4s'3d’ VI B 5
| C. | [Ar] 3d'4s’ VIB 4
| D. | [Ar] 3d°4s’ VII B 4
E | [Ar] 3d%4s' VI B 5
Suatu unsur dengan notasi:
56 %
26
Konfigurasi elektron unsur X beserta letaknya dalam sistem periodik secara berturut-turut
adalah ...,
_ | Konfigurasi Elektron | Golongan { Periode
A. | [Ar] 4s° 3d° VII B 4
B. | [Ar] 45° 3d‘f' VIII B 4
C. | [Ar] 487 3d 4p [ B 4
D. | [Ar] 4s” 3d° 4p v 3
E. | [Ar] 4s° 3d" 4p’ V B 3

Unsur 3, Z memiliki konfigurasi elcktron dan dalam sistem periodik terletak pada golongan

dan periode ....

| Konfigurasi Elcktron: | Golongan | Periode"

A. | [Ar] 45°3d" 4p’ VI B 4

B. | [Ar] 45" 3d" 4f" Lantanida 4

C. | [Rn] 7s° 5f' VII A 7

D. | [Ar] 45" 3d"" 4p* VI A 4

E. | [Kr] 5s”4d’ 111 B 5
Jika atom 4X dan ;7Y berikatan, bentuk molekul dan sifat kepolaran yang terbentuk
adalah ....

A. segiempat planar dan polar

B. linear dan polar

C. tetrahedral dan non polar

D. oktahedral dan non polar

E. linear dan non polar
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Perhatikan ilustrasi dari triklorometana CHCly berikut,

1 2y 3) @ (5)
Gaya dipol sesaat ditunjukkan oleh nomor ...
A (D)
B. (2)
C. 3
D. (4)
E. (%)

Perhatikan gambar ilustrasi dari trikloro metana CHC/;:

H—C— CfT- ()
1 @ @) T
(4)
Gaya antar dipol ditunjukkan oleh nomor ....

A (D)
B. (2)
C. (3
D, (4)
E. (5

Perhatikan ilustrasi tentang gaya intra dan antarmolekul berikut!

3

(M 2) n
(%)
Ikatan hidrogen ditunjukkan oleh nomor ...,
A (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)

E. (5)
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Berikut ini merupakan gambar struktur ikatan tak sebenarnya dari molekul HyO:

Ikatan hidrogen pada struktur tersebut terdapat pada nomor ...
LoD
(2
(3
)
()

-
v

et

)]

i
C
|
|

Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut ini!

(1) 2) @ ©)

(3)
lkatan hidrogen ditunjukkan oleh nomor ....
A (D
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5

Perhatikan gambar ilustrasi tentang gaya intra dan antar molekul berikut!
(2)
H—CD-+---A—CD.,

Gaya antar dipol pada gambar tersebut ditunjukkan olch nomor ...

A. (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5
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Pada percobaan: 2C(s) + O(g) — 2CO(g) diperoleh data:

'Massa atom C | Massa atom O | - Massa CO -
" (gram) = | ' (gram) | (gram)
6 8 14
10,5 16 24,5
18 20 35
12 18 28
Perbandingan massa unsur C dan O dalam senyawa CO adalah ....
A 2:3
B. 2:4
C. 3:2
D. 3:4
E. 4:3
Perhatikan tabel percobaan reaksi pembentuikan gas CO, dari Karbon dan Oksigen berikut
ini!
Massa C | Massa O |  Massa CO,
C(gram) | (gram) | (gram)
1,5 4 . 5.5
3,0 8 | 11,6
4,0 8 1.0
5.0 12 16,5
Berdasarkan tabel perbandingan massa C dan O dalam scnyawa CO; adalah ....
A 1:3
B. 1:4
C. 3:1
D. 3:8
E. 4:1
Data percobaan reakst tembaga dengan sulfur membentuk tembaga (II) sulfida sebagai
berikur:
No. Massa Tembaga | Massa Sulfur | Massa Tembaga (II)
_Percobaan| (gram) (gram) ‘Sulfida (gram) -
I R £ 2 6
2 28 3 : 9
3 8 4 : 12
4 8 5 ' 12
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Direaksikan gas nitrogen dan gas oksigen dengan perbandingan massa sebagai berikut:

Massa N; | Massa O, | Massa Oksida Nitrogen: -
7 gram 15 gram 19 gram
9 gram 12 gram 19 gram
14 gram | 24 gram 38 gram
28 gram | 24 gram 38 gram

Berdasarkan tabel terscbut perbandingan massa N : O dalam oksida nitrogen yang
dihasilkan adalah ....

AL 36
B. 4:8§
C. 7:9
D, 7:12
E. 12:7

Data yang diperoleh pada percobaan reaksi antara Cu dan S membentuk CuS sebagai
berikut:

"Perdobaan | Massa Cu (5):|"MAssa S (2)] Massa CUS (2)]
6

1 4 2

2 6 2 6
3 8 4 12
4 8 10 12

Berdasarkan data percobaan tersebut maka perbandingan massa unsur Cu dengan S dalam
senyawa CuS adalah ....

A 4:5
B. 3:1
C. 2:1
D. 1:3
E 1:2

‘Massall | MassaO | MassaH,0 =«
(gram): .| (gram) | dihasilkan (gram)
i 8 9
I 9 9
2 8 9
* 3 16 18

Berdasarkan tabel tersebut perbandingan massa H dan O dalam senyawa adalah ... .

MO oW
O
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Besi dapat bereaksi dengan belerang membentuk besi sulfida dengan perbandingan scbagai

berikut:

- MassaFe | ~MassaS | MassaFeS
8 gram 4 gram 11 gram
7 gram 5 gram 11 gram
14 gram 8 gram 22 gram -
14 gram 10 gram 22 gram .

Berdasarkan data tersebut perbandingan massa Fe dengan S dalam besi sulfida hasil reaksi
adalah ....

Mo oW
= BE R e N

Suatu larutan yang mengandung 54 gram aluminium ditambahkan ke dalam larutan yang

mengandung asam sulfat. Reaksi yang terjadi:
Al (s) + H3SOy4 (aq) — Al(SO4)s (aq) + Ha (g) (belum setara)

Volume gas H; (STP) yang tetjadi sebesar .... (Ar Al =27)

A. 112L
B. 224L
C. 448L
D. 672L
E. 89.6L

Logam besi dalam industri diperoleh melalui reaksi:

Fe,05(s) + C(s) = Fe(s) + CO%(g) (belum setara).

(Ar Fe = 56 ; O = 16) Volume gas CO, (STP) yang dihasilkan jika massa besi (I11) oksida
yang bereaksi sebanyak 32 gram adalah ....

A, 1,121
B. 6,72L
C. 11,201
D. 2240L
E. 36,60L

Tahap awal pembuatan asam nitrat di industri melibatkan reaksi antara NH; dengan O,
yang menghasilkan gas NO dan uap air. Persamaan reaksi adalah:

NHa(g) + Ox(g) —=X5—>NO(g) + H,0(g) (belum setara)

Jika diperlukan 16 gram gas O, (Ar = 16) dan reaksi diukur pada 0 °C dan tekanan 1 atm
(STP), maka volume gas NO yang dihasilkan adalah ....
A, 896 liter
B 9,60 liter
C. 11,20 liter
D. 11,90 liter
E. 17,90 liter
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Scbanyak 3 gram gas C,H; dibakar sempurna menghasilkan gas CO; dan uap air menurut

rcak si:
CaHe (2) + 02 (g) — CO; (g) + H,0 (g) (belum setara)

Volume gas CO; yang dihasilkan pada keadaan standar (STP) adalah.... (Ar C=12;

H=1;0=16)
A, 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 448 liter
D. 6,72 liter

b

E. 11,20 liter

Pada pembuatan gas amonia (NH;) menurut proses Haber Bosch, dilakukan dengan cara
mereaksikan gas nitrogen dan gas hidrogen sesuai persamaan reaksi:

Na(g) + Ha(g) — NHi(g) (belum sctara)

Gas nitrogen (Ar N= 14) vang direaksikan sebanyak 14 gram. Volume gas amonia (NHj3)

yang dihasilkan pada keadaan 0°C, I atm adalah ....

A, 1,12 liter
B. 2,24 liter
C. 11,2 liter
D. 224 liter
E. 33,6 liter

Batu kapur sebanyak 10 gram dicampur dengan asam klorida, dengan persamaan reaksi:

CaCOs(s) + HC{(aq) — CaCly(aq) + HoO(f) + COx(g) (belum setara)
Volume gas yang dihasilkan jika diukur dalam keadaan standar sebanyak .... (Ar C = 12,

0 =16, Ca=40)
A, 224L
B. 336L
C. 448L
D. 6,72L
E. 11,2L

Amonia dapat dibuat melalui proses Haber — Bosch dengan persamaaan :

Na(g) + Ha(g) — NHs(g) (belum setara)
Jika 5,6 gram gas nitrogen direaksikan dengan gas hidrogen pada suhu dan tekanan sama,
volume gas amonia yang dihasilkan adalah ... (Ar N = 14)

A 224 L
B. 448L
C. 891L
D 11,20 L

E. 2240L
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Senyawa kalsium karbida sering dikenal dengan nama karbit. Bahan ini banyak digunakan
untuk las karbit dan mengisi balon mainan., Kalsium karbida jika dircaksikan dalam air
akan menghasilkan scnyawa kalsium hidroksida dan gas asctilen (ctuna) vang ringan dan
mudah terbakar. Reaksi yang tepat untuk peristiwa terschut adalah . ...

A, CaC; (s) + 2H;0 (€) — CaOH (s) + C3H1 ()

B.  CaC; (s) + 21,0 (£) — Ca(Ol), (s) + CaHy (g)

C. CaC; (s) + 21,0 (£) — Ca(OH), (s) + Cally (g)

D.. CaCj (s) + 21,0 (£) — Ca(Oll); (aq) + Cal; (g)

E. CaC; (s) + 2H,0 (£) — Ca(OH), (aq) + Cylls ()
Serbuk tembaga (II) oksida larut dalam a$am klorida membentuk tembaga (IT) klorida dan
air. Persamaan reaksi setara dan lengkap dari reaksi tersebut adalah ...

A. CuwO (s) + HCY (aq) — Cuy,CY (aq) + HLO (£)

B. CuO () +2 HC! (aq) — 2 CuC/ (aq) + H,O (1)

C. CuO (s) + HCY (aq) — CuC/ (aq) + H,O (£)

D. CuO (s) + 2 HC/ (aq) — CuC¥; (aq) + HyO (4)

E. Cu0O(s) +4 HC/ (aq) — 2 CuC/; (aq) + 4 Hy0 (1)

Senyawa natrium hidrogen karbonat atau yang dikenal dengan nama soda kue banyak
digunakan untuk mengembangkan adonan kue. Pada saat dipanaskan soda kue terurai
menghasilkan natrium karbonat, air dan gas karbon dioksida yang menyebabkan adonan
kue mengembang. Persamaan reaksinya dapat dituliskan sebagai berikut ....

A, NapHCO; (s) » Na, COs (s) + H20 (€) + CO; (g)
B. 2NaHCO;(s) - Na, CO;(s) + H20 () + CO2(g)
C. NaHCO;(s) = NaCO;(s) + 0 (() + CO, (g)
D. NalhCO;z(s) = Na COz(s) + Hy0 (0) + COa(g)
E. NaHCO;(s) = Nay CO; (s) + FLO () + CO1 (g)

Karbit (kalsium karbida) adalah zat padat berwarna putih yang pada umumnya digunakan
untuk mengelas. Karbit dihasilkan dari pemanasan kalsium oksida dan karbon dalam tanur

listrik dengan hasil samping gas karbon dioksida. ‘
Persamaan reaksi setara yang menggambarkan reaksi pembuatan karbit adalah ...

A, Ca(s) + C(s) = CaCy(s)
B. CaO(s) +2C(s) - CaCy(s)
C. 2Ca0(s) + 5C(s) —> 2CaCx(s) + COx(g)
D. CaCsy(s) + HO(f) — CaHa(g) + CO(g)
E. Cally(g) = 2C(s) + Ha(g)
Di daerah bukit kapur, air sukar berbuih. Hal ini disebabkan terjadi kesadahan sementara
pada air tersebut. Kesadahan sementara tersebut dapat dihilangkan dengan pemanasan,
Persamaan reaksi setara yang tepat untuk pernyataan tersebut adalah ...
CaCO;(s) + CO,y(g) + H20(L) = Ca(HCO;3)2(nq)
MgS04(s) + COx(g) + Ha0(£) - Mg(HCO;3)2(aq)
CaCO;(s) — CaO(s) + COx(p) »
Ca (HCOs)2(aq) = CaCO;(s) + COa(g) + Ha0(¢)
MgS04(aq) = MgO(s) + SOs(g)

moaw >
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Pada peristiwa pembakaran gas LPG yang mengandung propana menghasilkan gas karbon
dioksida dan uap air. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa tersebut adalah ....

A

B.
C.
D
E

CsHg(g) - CO,(g) + H,0 (g)

CsHg(g) = 3C0Oz(g) +4H20 (g)
CyHs(g) +02(g) — CO2 (g) + H0 (g)
CiHg (g) + Oa2(g) = 3CO:2 (g) +4 H20 (g)

C3Hg(g) +502(g) —~3CO1 (g) +4H0 (g)

Pada peristiwa korosi (perkaratan) logam besi bereaksi dengan udara (oksigen) membentuk
besi (IIT) oksida. Persamaan reaksi yang sesuai dengan peristiwa perkaratan adalah ....

A.
B.
C.
D.
E.

Fe (s) + 0O, (g} - FCQO}(S)

4Fe (s) +30;(g) = 2Fe;03(s)
Fe (s) + 0, (g) — FeO;(s)

Fe (s) + Oy (g) = FeO (s)

2Fe (5) + O3 (g) — 2Fe0 (s)

Berikut data hasil pengujian terhadap beberapa air limbah bescrta nilai derajat ionisasinya

()

Loovo W Pengamatan
| _Nyala Lampu|. Gelembung Gas | o
Terang Ada 1
Tidak Ada 0,001
Tidak Tidak Ada 0
Tidak Tidak ada 0
Redup Ada 0,1
Pasangan air limbah yang bersifat elcktrolit kuat dan non clektrolit adalah ....
A. Kdan L
B. KdanM
C. LdanM
D. LdanN
E. LdanO
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Berikut data hasil percobaan daya hantar listrik terhadap beberapa air limbah:

__Airlimbah | Nyalalampu | Gelembung gas | Derajat ionisasi (a) |
K Terang | Banyak a=1
L Tidak Nyala Sedikit a<1
M Redup | Sedikit a<l
N Tidak Nyala | Tidak Ada a=0
o] Tidak Nyala | Sedikit a<l

Dari data tersebut pasangan air limbah yang digolongkan dalam elektrolit kuat dan non

elektrolit adalah ....

A. Kdan L
B. KdanM
C. KdanN
D. LdanN
E. Ndan O

Scorang siswa ingin menguji beberapa jenis air limbah yang terdapat di sekitar sekolahnya.

Hasil yang didapat adalah scbagai berikut :

SRERI g | - Pengamatan Derajat
: Alrlebah ' Lampu . Elektroda Tonisasi &
(1) : Menyala Ada Gelembung gas a=1
(2) . Tidak Menyala Ada Gelembung Gas 0<a<]
(3) | Tidak Menyala Tidak Ada Gelembung Gas =0 |
(4) ! Menyala Ada Gelembung Gas o<1
&) . Tidak Menyala | Tidak Ada gelembung Gas O<a<1 |
Pasangan air limbah yang tergolong non elektrolit adalah ...
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(5)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)
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Berikut data hasil pengujian daya hantar listrik beberapa air limbah beserta nilai derajat
ionisasinya (o):

: Penamatan il
2 U 'Nyala lamp" Gelembungga A

K Terang T Banyal\ )

L Tidak Sedikit

M Padam Tidak ada

N Padam Tidak ada

O Padam Sedikit

Pasangan air limbah yang tergolong elektrolit lemah adalah ....
A, Kdan .
B. Kdan M
C. LdanM
D. LdanN
E. LdanO

Perhatikan data percobaan daya hantar listrik air dari berbagai sumber yang tercemar
limbah:

i Jcnis‘:ﬂ 2”?*—45‘;;”—4!‘*"‘4@'—?“‘5@ Iﬂf’lﬁﬁsjﬂg%?
(N Ada Gelembung 0,8
(2) Terang Ada Gelembung Gas 1
(3) Redup Ada Gelembung Gas 0,2
4) Redup Ada gelembung Gas 0,8
(5) Terang Ada Gelembung Gas !

Berdasarkan data terscbut, air tercemar limbah yang digolongkan dalam elektrolit kuat
adalah....

A. (1)dan(3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan (4)
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8. Data hasil uji data hantar listrik beberapa air limbah:

Alrlebah Nya]a _Lam:pu Gelembung Dieraj.at B
TR BT o R Gas | Tonisasi(a)
P Tidak Ada | Sedikit 0,2
Q Redup Sedikit | 0,8
R Terang Banyak 1,0
S Tidak Ada | Sedikit 0,5
T Terang  Banyak | 1.0
Berdasarkan data. air limbah yang diharapkan dapat menghantarkan arus listrik paling baik
adalah ....
A. PdanS§
B. RdanT
C. RdanS
D. QdanT
E. PdanR

8. Dari percobaan daya hantar listrik beberapa air limbah, diperoleh data:

I “Air Nvala Lamﬁ_ﬁ“ | Gelembung Derajat
__Limbah ~ Gas | lonisasi(a)
i-—-_ P Menyala Banyak 0.9 |
. Q  Tidak menyala Tidak ada 0.0
' R Menyala Banyak | 0,8
S Redup Banyak 0.5
T Tidak menyala | Sedikit 01 ?

Air limbah yang tergolong elekirolit kuat dan clektrolit lemah adalah ...
A. PdanQ

B. PdanR
C. QdanR
D. Qdan S
L. RdanT

9. Gas HC/ murni, 1,2 ml ditiupkan ke dalam 10 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 5 = 0,7, maka pH larutan HC/ adalah ....

A1
B. 1,30
C. L70
D. 2
E. 230
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9. Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan

gas ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A. 2,40
B. 2,70
C. 247
D. 3,20
E. 3,41

9. Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 100 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 5 = 0,7, maka pH larutan HC/ adalah ....

A. 1,30
B. 1,70
C. 2,30
D. 2,70
E. 3,30

9.  Gas HC/ murni, 12 mL ditiupkan ke dalam 500 ml air schingga seluruh gas larut dan Eidak
merubah volume air. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas ideal

adalah R = 0,08 L.atm/mol K, maka pH larutan HC/ adalah ....

MO0
th Lh B b

[

>

9. Gas HCZ murni, 24 mL ditiupkan ke dalam 125 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 cmHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal = R = 0,08 L.atm/mol K, log 8 = 0,9, maka pH larutan HC/ adalah ....

A, 1,20
B. 1,47
C. 1,80
D. 2,10
E. 247

%.  Gas HC/ murni, 24 mL ditiupkan ke dalam 250 ml air sehingga tidak merubah volume air.
Tekanan gas semula 76 cmHg dan temperaturnya 27°C. Kalau tetapan gas idcal adalah R =

0,08 L.atm/mol K, log 4 = 0,6, maka pH larutan HC/ adalah ....

A, 1,70
B. 2,40
C. 247
D. 320
E. 340



10.
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Gas HC/ murni, 48 mL ditiupkan ke dalam 125 ml air sehingga seluruh gas larut dan tidak
volume air tidak berubah. Tekanan gas semula 76 emHg dan t = 27°C. Kalau tetapan gas

ideal adalah R = 0,08 L.atm/mol K, log 2 = 0,30, maka pH larutan HC/ adalah ....

A 1,10
B. 147
C. 18
D. 230
E. 247

Perhatikan kurva perubahan harga pH pada titrasi CH;COOH dengan NaOH berikut!

pH

5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 40,0 45,050,0
Volume NaOH ————

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

mUOw
LO<N- X



Disusun oleh Urip Kalteng dan Diunduh dari http://urip.wordpress.com - Mei 2014 18

10. Berikut ini grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam format dengan larutan
NaOH:

14

8
pH 7

1 20 3 40 B0 B0 TD &0 &0 400
ey Wolume NaOH

Daerah kurva yang menunjukkan larutan bersifat penyangga terdapat pada nomor ...

A

B.

C.

D.

E.

10.  Grafik berikut ini menunjukkan perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dan basa kuat:

A

pH

th Lo bD e

144

121

§ i I n 4 i 4 +

5,0 10,0 150 20,0 25,0 30.0 40,0 45,050,0
Volume NaOM —————fp=

Dacrah kurva yang mcrupakan larutan penyangga adalah ...

MmO Ow>
—wnEO
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10.  Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi:
CH3;COOH(aq) + NaOH(ag) — CH3COONa(aq) + H,O(¥)
4

pH

50 10.015,0 20,0 25,0 30,0 40,0 450500
Wolume NaOH ————1»~

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ....

A. P
B. Q
C. R
D. L
E.

1 0. Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi asam lemah dengan basa kuat:

14— — T

pH 8 -’ ;
PEEEEC
Q
+ = /ig: |
2 . ; i !
] |

5 [0 15 20 25 30 35 40 45
——3 Volume NaCH

Daerah kurva yang mcrupakan larutan penyangga adalah ....

SO W
Z o O T
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10. Berikut ini grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam asctat dengan larutan

NaOH.
i
14 4
131
12 l
11
104
R T S
pH ¢
T T J
6 1
o ERRT—
4
L /TE
2
1
1o 20 4 0 60 7 % W W0
Volume NaOH
[Daerah kurva yang menunjukkan larutan penyangga terdapat pada nomor ....
A, (1)
B. (2)
-C. (3
D. (4
E. (5)
10.  Berikut ini adalah grafik perubahan harga pH pada titrasi larutan asam lemah dengan basa
kuat:
14
12+
124
114
0T
g -

= MW B W - @
tetr——+

10 20 30 40 50 60 TO O BD 90 {00
Volume NaOH s

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga terdapat pada nomor ....

A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5
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10. Berikut ini kurva perubahan harga pH pada titrasi:
CH,COOH(ag) + NaOH(aq) —» CH3COONa(aq) + HyO(¢)

| . —

50 W0 150 200 250 300400 450500
Volume MaOH ——e———f

Daerah kurva yang merupakan larutan penyangga adalah ...

A P
B. Q
C. R
D. L
E. M

I'1.  Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat larutan penyangga:
(1) CH3;COOH dan CH;CQO ~
(2) NH; dan NI1,"
(3) HCOOH dan HCOO
(4) H,CO4 dan HCOy"
(5) CsH704CO; H dan CsH;,04,CO;”

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan ekstra sel makhluk hidup adalah nomor ....

A (D)
B. (2)
C. (3)
D. (4)

E. (3)



1.

11.

1.
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Berikut ini merupakan senyawa/ion yang dapat bersifat sebagai larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH;COO~

(2) NH; dan NH;

(3) HCOOH dan HCOO™

{4) H,CO; danHCO;

(5) H,PO; dan HPO?"

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan intrasel darah adalah ....

A, (1)
B. (2) - .
C. (3
D. 4
E. (5

Berikut ini mecrupakan senyawa/ion yang dapat bersifat sebagai larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH;COO~

(2) NH; dan NH,*

(3) HCOOH dan HCOO™

(4) HzCOg dan HCO},‘L

(5) HyPO4~ dan HPO,*

Larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel dalam darah adalah ....

A. (D
B. (2)
Cc. (3
D. (4
E. (5)

Berikut ini pasangan senyawa/ion yang dapat bertindak schagai larutan penyangga:
(1) CH;COOH dan CH,C0O0"

(2) H,PO4™ dan HPO>

(3) HaS dan HIS™

(4) NH; dan NH,'

(5) HNO; dan NOy~

Pasangan senyawa/ion yang terdapat dalam cairan intrasel dalam darah manusia adalah

nomor ....
A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)

E. (5)
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11. Berikut merupakan beberapa larutan penyangga:
(1) NHj3 dan NH4C¢
(2) HCN dan NaCN
(3) HyPO4™ dan HPO,>
(4) CH3;COOH dan CH;COONa
(5) HzCOJ dan “CO{

Komponen larutan penyangga dalam cairan luar scl pada makhluk hidup adalah ....

A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4)
E. (5)

11. Beberapa campuran penyangga berikut;
(1) NH;(aq) dan NH4C/{(aq)
(2) HCN(aq) dan NaCN(aq)
(3) HoPO; (ag) dan HPO? (aq)
(4) CH;COOH(aq) dan CH;COONa(aq)
(5) HaCOs(aq) dan HCOS (aq)

Komponen larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel pada mahluk hidup

adalah ....
A (1)
B. (2)
C. (3)
D. (4
E. (5)

1. Beberapa campuran penyangga berikut:
(1) NHs(aq) dan NH,C/¢(aq)
(2) HCN(aq) dan NaCN(aq)
(3) H,PO; (aq) dan HPO " (aq)
(4) CH3COOH(aq) dan CH;COONa(aq)
(5) H2COs(aq) dan HCO{ (aq)

Komponen larutan penyangga yang terdapat dalam cairan luar sel pada mahluk hidup
adalah ....

(1)

(2)

(3

“)

(5

moO® >
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12.

12.
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Larutan 25 mL NI1; 0.2 M direaksikan dengan 25mL HC/ 0,2 M sesuai reaksi:
NHi(aq) + HCf(ag) — NIH,Cl(aq) + HaO(£)

Jika Kb NHy= 107", pH larutan yang terbentuk adalah ....

A3
B. 5
. 6
2, 9
E. 10

Sebanyak 25 mL. CH;COOH 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL NaOH 0,2 M sesuai dengan
reakst: ) .

CH;COOQOH(aq) + NaOH(aq) — CH;COONa(aq) + H,0(¢)

Jika Ka CH;COOH = 10°%. Maka pH campuran yang terjadi adalah ...

A S-logl
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log2

Larutan 25 mL CH3;COOQOH 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL NaOH 0,2 M sesuai reaksi:

CH;COOQH(aq) + NaOH(aq)-»CH;COONa(aq)+H,O(()
Jika K, CH;COOH = 107° maka pH larutan yang terbentuk adalah ...

A, S5-log2
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log?2

Jika 50 mL CH;COOH 0,1 M dircaksikan dengan 50 mL NaOH 0,1 M menghasilkan
garam sesuai reaksi CH3;COOH(aq) + NaOH(aq) -CH3COONa(aq) + H2O([). pH larutan

vang terjadi jika diketahui Ka CH3COOH = 10~ adalah ....
A, 6-log7,)

B. 6+log TL]
C. 8+log71
D. 8—log7.1
E. 9-log7,l

Sebanyak 50 mL NH; 0,2 M dicampur dengan 50 mL. HC/ 0,2 M membentuk suatu garam
sesuai reaksi: NHj (aq) + HCZ (aq) — NH4C? (aq) (Ky NHsOH = 1,0 x 107%), pH campuran
tersebut adalah ...

A. 10
B. 9
C. 6
D. 5
E. 3
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12.

13.

13.
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Sebanyak 50 mL larutan CH;COOH 0,2 M bereaksi dengan 50 mL larutan NaOH 0,2 M
sesuai dengan reaksi: '
CH3COOH (aq) + NaOH (aq) — CH3COONa (aq) + HyO (£)

Jika Ka CH;COOH = 107%, maka pH campuran yang terjadi adalah ...

A 2-log2
B. S+logl
C. S5+log2
D. 9+logl
E. 9+log2

Larutan 25 mL HC/ 0,2 M dircaksikan dengan 25 mL larutan NH; 0,2 M sesuai reaksi:

NHjs(aq) + HC/(aq) — NH4C/l(aq)
Harga pH larutan yang terjadi adalah .... (Ky NH; = 107°)

A, S5-logl
B. 7+logl
C. 9+logl
D. 13-log2
E. 13+log2

Gas HC/ murni 12 mL dan 18 mL gas NII; murni dilarutkan ke dalam 250 mL air hin%gn
seluruh gas larut dan volumc air tidak berubah, Tekanan gas-gas 76 cmHg dan t = 27°C
Kalau kemudian ke dalam larutan tersebut ditetesi larutan encer Ni(NO;); hingga Ni(OH),
tepat jenuh (saat akan mengendap). Kalau diketahui log 2 = 0,30 Kw = 10", Kb = 10" dan
Ksp Ni(OH),= 4 x 10", [Ni*'] pada saat Ni(OH); tepat jenuh adalah ...

A 1,6x107M

B. 2x10" M
C. 3x10" M
D. 4x10" M
E. 5x10" M

100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan reaksi ditetesi
larutan encer CaCl, dan penetesan diakhiri ketika di larutan tepat jenuh tepat akan
mengendap Ca(OH),. Kalau Kw = 10", Ksp Ca(OH),= 4 x 107", Ka = 10, maka [Ca’"]
pada saat tepat jenuh adalah ....

A, 10'M
B. 10°M
C. 10°M
D. 10*M
E. 10°M

100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan garam uji
terbentuk ditetesi larutan encer FeCl, dan dihentikan pada saat larutan tepat jenuh tepat
akagl_ mengendap Fe(OH),. Kalau Ksp = 6 x 107'%, Kw = 10", Ka = 107, maka tepat jenuh
[Fe* 1= ...

A 1x10*M
B. 1,5x10*M
C. 2x10*M
D. 25x10*M
E. 3x10*M



13.

13.

13.

14,
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100 mL NaOH 0,008 M + 100 mL CH;COOH 0,008 M ke dalam larutan garam uji
terbentuk ditetesi larutan FeC/, sampai tepat jenuh (saat terjadi akan pengendapan). Kalau
Ks%_Fc(OI--I)2 = 1,6 x 107, Kw = 10", Ka = 107) maka pada saat tepat jenuh (Fe(OH)s,
[Fe”'] adalah ...

A, 9x107°M
B. 2x10°M
C. 3x10°M
D. 4x10'M
E. Sx10*M

100 mL NaOH 1,8 M direaksikan dengan 100 mL CH;COOH 1.8 M ke dalam larutan
diteteskan larutan encer MgC/, dan diakhiri ketika Mg(OH), tepat jenuh (tepat akan
mengendap). Kalau Ka =107 Ksp = 9 x 107, maka [Mgz‘ J saat tepat jenuh adalah .. ..

A. 10'M
B. 10”°M
C. 10°M
D 107*M
E. 10°M

100 mL. NaOH 1,8 M + 100 mL CH;COOH 1,8 M ke dalam larutan garam uji terbentu]i
ditetesi larutan Ni(NO;j), samqpai keadaan te{mt jenuh Ni(OH),. Kalau Kw = 10’ * Ka=10"
Ksp Ni(OH), = 1,8 x 10", maka (Ni“") pada saat tepat jenuh (tepat saat terjadi

pengendapan) adalah ....
A, 2x10%M
B. 2x10°M
C. 2x10*M
D. 2x10°M
E. 2x10°M

Berikut ini peristiwa kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) etilen glikol dapat ditambahkan ke dalam radiator mobil; dan

(2) desalinasi air laut.

Kedua contoh di atas berhubungan dengan sifat koligatif larutan secara berturut-turut ...
penurunan tekanan vap dan tekanan osmotik '

tekanan osmotik dan kenaikan titik didih

kenaikkan titik didih dan penurunan titik beku

penurunan titik beku dan osmosis balik

penurunan titik beku dan kenaikan titik didih

moOwp
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15.

15.
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Beberapa contoh pencrapan sifat koloid schagai berikut :
(1) Sorot lampu mobil pada saat kabut,

(2) Pengendapan debu pada cerobong asap.

(3) Pembuatan lateks dari getah karet,

(4) Pemutihan gula tebu.

(5) Pengobatan diare dengan norit.

Contoh pencrapan sifat koloid dari efek Tyndall dan clektroforesis berturut-turut terdapat
pada nomor ....

A, (1)dap(2)

B. (I)dan(3)

C. (2)dan(3)

D. (3)dan (4)

E. (4)dan (5)

Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari sebagai berikut:
{1) Penggunaan deodoran schagai anti keringat

(2) Hamburan cahaya oleh partikel debn

(3) Penggunaan alat cottrel dalam industr

(4) Proses cuci darah

(5) Pemutihan larutan gula

Contoh penerapan sifat koloid dari adsorpsi dan koagulasi berturut-turut adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)
Beberapa contoh pencrapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(I) Terjadinya delta di muara sungai
(2) Penggunaan obat norit pada diare
(3) Peristiwa cuci darah
(4) Penjernihan air
(5) Sorot lampu di malam hari

Contoh penerapan sifat koloid dari koagulasi dan dialisis berturut-turut adalah ....
A, (1)dan (2)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan (3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)
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5. Beberapa contoh penerapan silat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Sinar matahart kelihatan saat masuk ruangan melalui celah
(2) Pembentukan delta di muara sungai
(3) Penjernihan air
(4) Menggunakan alat cottrel dalam industri
(5) Proses cuct darah

Pencrapan sifat koloid dari clektroforesis dan dialisis sccara berturut-turut adalah ...
A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (3)dan(4) .
D. (4)dan (5)
E. (5)dan(1)

L5. Beberapa contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah

(2) Penggunaan alat Cottrel

(3) Penggunaan oralit pada diare

(4) Sorot lampu di malam hari

(5) Pembentukan delta di muara sungai

Contoh penerapan sifat koloid dari dialisis dan elektroforesis secara berturut-turut

adalah ....
A, (1)dan (2)
B. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (3)

I5.  Beberapa contoh penerapan sifat koleid dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah
(2) Penggunaan alat cottrel
(3) Penggunaan norit pada diarc
(4) Sorot lampu di malam hari
(5) Terbentuk delta di muara sungai

Contoh pencrapan sifat koloid dari dialisis dan clektroforesis adalah ....

A, (1)dan (2)
B. (I)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan (5)
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15, Berikut contoh penerapan sifat koloid dalam kehidupan schari-hari:
(1) Peristiwa cuci darah
(2) Terbentuknya delta di muara sungai
(3) Sorot lampu di malam hari
(4) Penggunaan alat cottrel
(5) Penggunaan norit pada diare

Contoh penerapan sifat koloid dari dialisis dan koagulasi berturut - turut adalah ....
. (1) dan (2)
Q. (1) dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)

16. Berikut beberapa kegunaan senyawa benzena:
(1) bahan pembuat anilina;
(2) pengawet kayu;
(3) bahan pembuatan semir sepatu;
(4) pengawet makanan; dan
(5) bahan baku pembuatan peledak.
Kegunaan dari nitrobenzena adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (3)dan (4)
D. (3)dan(5)
E. (4)dan(5)
17. Perhatikan beberapa karakteristik senyawa organik dan anorganik berikut!
(1). Titik leleh dan titik didih tinggi.
(2). Ikatannya bersifat kovalen.
(3). Di alam ditemukan sebagai garam mineral.
(4). Hasil pembakarannya menghasilkan air dan karbondioksida.
(5). Ikatannya bersifat ionik.

Sifat senyawa organik ditunjukkan oleh nomor ....
A. (1)dan (2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(4)
E. (2)dan (5)



17.

17.
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Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Relatif stabil terhadap pemanasan

(2) Lebih mudah larut dalam air

(3) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur
(4} Titik leleh dan titik didih jauh lebih tinggi

(5) Lebih mudah larut dalam pelarut non polar

Pasangan sifat yang menunjukkan ciri-ciri senyawa organik adalah ....
A. (1)dan(3)
B. (1)dan(4)
C. (1)dan(5)
D. (2)dan(3)
E. (3)dan(5)

Berikut ini diberikan sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Larutannya dapat menghantarkan listrik

(2) Senyawanya tersusun dari unsur logam dan non logam

(3) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur

(4) Titik lelch dan titik didih tinggi

(5) Tidak stabil terhadap pemanasan

Pasangan yang merupakan sifat yang dimiliki senyawa organik adalah ....
A, (1)ydan (3)
B. (1)dan (5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan (5)
. (3)dan (5)

Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Larutannya menghantarkan listrik.

(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral.

(3) Tidak stabil terhadap pemanasan.

(4) Gas hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(5) Umumnya mudah larut dalam air,

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ....
A. (1)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(4)

30
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I7. Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorpanik:
(1) Umumnya mudah larut dalam air,
(2) Zat hasil pembakarannya mengeruhkan air kapur.
(3) Larutannya menghantarkan listrik,
(4) Umumnya memiliki titik didih rendah.
(5) Di alam ditemukan scbagai garam mincral.

Pasangan yang menjadi ciri sifat senyawa organik adalah ...
A, (D)dan (3)
B (I)dan(5)
C. (2)dan (4)
D. (2)dan(5)
L. (3)dan (5)

17.  Berikut karakteristik senyawa organik:
(1) Proses reaksi cepat
(2) Di alam ditemukan sebagai garam mineral
(3) Tidak stabil terhadap pemanasan
(4) Gas hasil pembakarannya dapat mengeruhkan air kapur
(5) Relatif lehih stabil terhadap pemanasan

Karakteristik yang dimiliki oleh senyawa organik adalah ....
A. (l)dan(2)
B. (2)dan(3)
C. (2)dan (4)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)

17.  Berikut ini sifat-sifat senyawa organik dan anorganik:
(1) Senyawanya tersusun dari unsur logam dan non logam
2) Tidak larut dalam air
(3) Senyawanya tersusun dari unsur non logam-non logam
(4) Tidak dapat menghantarkan listrik
(5) Titik leleh dan titik didih tinggi

Pasangan yang merupakan sifat senyawa organik nonpolar adalah ....
A, (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(5)
D. (2)dan(4)
E. (4)dan(5)

18. Data yang berhubungan dengan tepat adalah ..

V45| Wenis Karbohidrat [ 7 & it ’“ifymf Hasil Identifikasi 4\
A. | Galaktosa Tldak terbentuk warna merah-ungu saat uu Mo 1sch
B. | Laktosa Diperoleh dari hidrolisis amilum dengan bantuan enzim
C. | Glukosa Hasil tes Fehling menghasilkan warna ungu
D. | Sukrosa Tidak menghasilkan Cu,O dengan pereaksi Fehling
E. | Amilum Tidak terjadi perubahan warna saat bereaksi dengan iodin
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19.  Di antara struktur molekul berikut yang mempunyai titik didih paling tinggi adalah ....
A. CH;— CH;
B. cH,— CH—CH,

|
CH; CH,

C. CH,— CHy— CH— CH,
'El'f}
D. CHg_(lj_CHz-_CHg

CH,

CHj;

E. CH,— CH,— CH,

19.  Di antara struktur molekul berikut yang mempunyai titik didih tertinggi adalah ....
A. CH,—CH, —CH,

B. CH,—CH,— CH,— CH,
C. CH,—CH — CH,
!

CH,

D. c,
c}-{;-—(!: ~ CH,

CH,
E." CH,~ CH,~CH_~ CH,—CH,

19. Di antara rumus struktur berikut yang mempunyai titik didih tertinggi adalah ....
A. CH, —CH, - CH, - CH,

B.  CHs — CH — CH,
cH
CHj
CHy — ('[J — CH

| '
CHs

D. CH,—CH,~—CH, — CH, — CH,

E. CH,— CH,— OH,
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19. Rumus struktur dari anggota alkana berikut yang mempunyai titik didih paling tinggi
adalah ....

A. CH,—CH,— Cll,— CH,— CH,~CH,

B. CH,—CH —CH,~ CIl,— ClI,
7 :
c,
CHy
C. CH,—CH— CH — CH,
o

CH,
CH,
|
D. CH,—CH,— C —CH,,.
CH,

E. CH,— CH,—CH— CH,—CH,
I
CH,
19.  Diantara struktur molckul berikut yang mempunyai titik didih paling rendah adalah ...,
A, ClIly - CH; - ClHy - CH, - CH;
B. CH,-CH-Cll,-Cl,
37 :

Cll,

C. CH,
-t
CH,-C-CH,

E. CHi-CH; ~ClH - CHy - CHy - CH,
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19. Diantara senyawa berikut vang memiliki titik didih yang paling tinggi adalah ....
A. CH;-CH,-CH,-CH;-CH,
B. CH;-CH - CH;- CH;
CH,
CH;
C. CH;-'IC- CH;
CH,
D. CH;-CH; - CH,-CH;
E. CH,- (?H - CH; - CH;4

CH,
19, Senyawa hidrokarbon vang memiliki titik didih paling tinggi adalah ....
A H H H H H B. H H H H
S SR S N S NP S S S
HOHOB b Vol ok oA
H—C—H
i
C H D H H H
;_T_ﬂ H—%—é—%—H
Hﬁ“'::"f“'::_‘* G
%_?_ﬁ H
H
E. H
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20. Perhatikan rumus struktur karbon berikut:
CH;
|
H3C - C - CHQ—CH ""CH;
! |
CH, OH

Nama [UPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
A. 44 - dimetil -2 - pentanol
B. 3,3 - dimetil — I — pentanol
C. 2,34 - trimetil — 1 — pentanol
D. 4,4 - dimetil pentanal
E. 3,3 - dimetil - 2 — pentanon

20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut:
H,C — CH,— CH— CH,— CH,
1 :
OH

Nama I[UPAC dari isomer senyawa tersebut adalah ...
A. 3-pentanol F
B. 2-pentanol
C. pentanal
D. pentanon
E.  2-metil-3-butanol

20. Perhatikan senyawa karbon berikut:
CH, CH,

CHi—CH—CH—CH,— (]:H — CH;
OH

Nama [UPAC dari isomer senyawa tersebut adalah ...
A, 4,5-dimetil-2-heksanol
B. 2,3-dimetil-5-heksanon
C. 4-metil-2-heptanol
“D. etoksi-pentana
E. 2,3-dimetil-1-pentanol

20. Perhatikan rumus struktur scnyawa karbon berikut!

(I: H

H,C — CH,—CH —CH,— OH

3

Nama IUPAC salah satu isomer dari senyawa tersebut adalah ....

2-metil-1-butanol

2-metil butanal
2-metil-2-butanol

2-metil butanol asam butanoat
2-butanon

monwe

35
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20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut!
H;C - CH; - CH; — CH; — CH; - OH

Nama IUPAC salah satu isomer senyawa tersebut adalah ....
A. 2-metil heksanol
B. 2-metil-1-butanol
C. 2,2-dimetil pentanol
D. 2.3-dimetil heksanol
E. 2.2-dimetil butanol

20 Perhatikan rumus s!rﬁktur hidrokarbon berikut:

O
1

CH,~ CH;- CH;~ C—OH

Nama [UPAC salah satu isomer senvawa tersebut adalah ....
A. Z2-butanon
B. asam butanoat
C. metil propanoat
D. 2-metil butanoat

E. butanal
20. Perhatikan rumus struktur senyawa karbon berikut:
4 O
CH; —leH— CH,-C - OH

CH,

Nama (IUPAC) dari isomer senyawa tersebut adalah ....
Asam pentanoat

3-metil butanal

3-metil-2-butanon

Asam-3-metil butanoat

3-metil-1-butanol

MU0 w>

36



Disusun oleh Urip Kalteng dan Diunduh dari http://urip.wordpress.com - Mei 2014 37

21.  Senyawa 3-metil 2-pentena diadisi oleh asam bromida menurut persamaan reaksi:
CH_TCH:_C{: CH- CH,+ HBr -— Hasil
CH,,

Rumus struktur dari senyawa hasil reaksi tersebut adalah ....

(FI[;
A H_‘,C— C=C-C] ]1— CH;

CH;
B. H.C- ﬁ:f—l —ﬁlj— CH,— CH;,
Br H
[lfH_q
C. HyC- CH;—(iJ— CHy— CH;
Br
(}'[-13
D. IIZ(::-FCIE— (ll'— CH;— CH;
Br Br
flj[ 3
H,C— (;H— (l}— CH;— CH;
Br Br

21. Rumus struktur senyawa hasil reaksi berikut ini
CH; - CH, -CH=CH, + HC/ - x
adalah ...
A. CH;-CH;—-CH-CH;
I
Ct
CH,Cf{ - CH; - CH; — CH;
CH, = CCl - CH; -~ CHs
CH,Cf - CH; — CHy — CH,C4
CHj; - CH; — CHC/ - CH,C/

Mo 0w
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Reaksi antara |-butena dengan asam klorida, menurut reaksi
CH; =CH - CH;-CH; + HCf = X

Rumus struktur senyawa X yang terbentuk adalah ...
A. CH; Cf-CH;~-CH;-CH;
B. CH;- CHC/~CH, - CH;

(ljf
C. CH,=CH—CH- CH,

D. CH;—CH=CC/-CH;
E. CH; =(CH - C]‘]j_ - CH_]

Perhatikan reaksi senyawa hidrokarbon berikut ini!

CH3; -CH =CH; + HC{ -X
Rumus struktur senyawa X yang terbentuk adalah ....

A. CH;C{-CH, - CH;
B. CH;-CH=CH
e

C. CH,Cf-CH=CH,
D. CH;- (|3H - CH,

Cé
E. CH;-CH - CH;

(,LE (IZE

38
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21.  Apabila senyawa 3 — mctil - | butena direaksikan dengan HBr menurut persamaan reaksi:
C{h
H,C= C —CH;— CH; + IIBr — Produk

Produk utama dari reaksi tersebut adalah .

A. clm B. ' CH;
HyC — c]: — CH—Cl, H,C— CH,— CH— CH;
| : |
Br Br
CH
C. a D. CH,

HC— CH —CIL—ClH, '
I CH;— CH=CBr— CIL;
Br .

E. CH,

f
H;C— ¢ — CH —CIl,
|

Br

21.  Apabila 2-metil 1-butena dircaksikan dengan asam klorida menurut reaksi:
H,C= (|3 — CH;—CHy + HC¢ —— Hasil

CH,

Produk utama dari reaksi tersebut adalah ....
A. C¢
f
13C-— Cl— CHy— CHj

Ce
B. |

CH;
c M

H,C#C — CH— CHy— CH;
D. H;C—CH=CC{—CH,
E. H,C—CH—CH— CH,
clif c|1+1J .
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21, Senyawa 2-pentena direaksikan dengan larutan asam iodida (HI) menghasilkan senyawa
haloalkana tertentu.
Menurut persamaan reaksi:
CH; = CH; - CH = CH ~ CH: + HI — Senvawa hasil
Rumus struktur senyawa hasil tersebut adalah ...
A, CH;-CH; - CH; - CHT - CH;
B. CH;- CH,- CH; - CH, - CH,I
C. CHi-CHI-CHI - CH, - CH;
D. CH;- CH;~ CHI-CH; ~CH;
E. CHy-CH;-CI=CH - CH;

22. Perhatikan rumus struktur senyawa polimer berikut!

Nama dan kegunaan dari polimer tersebut adalah ...
A.  Dakron, scrat tekstil
B. Nilon 66, tali plastik
C. Bakelit. alat listrik
D. Orlon, bajwkaos kaki
E. Flexiglass, kaca jendela mobil

22.  Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut;
{l:[) O
I
[— C—(@—C—0—Cl —CHz—O——-—Jn

Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
A. Dakron, scrat sintesis
B. Protein, pembentuk jaringan tubuh
C. Nilon 66, karpet
D. Bakelit, alat-alat listrik
E. Orlon, kaos kaki

22. Perhatikan rumus struktur senyawa polimer berikut!

[— CH,— (IZH —J
cN P

Nama senyawa dan kegunaan polimer tersebut adalah ...
poliisoprena, ban mobil
polistirena, styrofoam
nilon 66, karpet
orlon, kaos kaki
bakelit, alat-alat listrik

monwpe
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Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:
H

|
[—::H:,—c— W
(lzf .:Il

Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
Orlon, kaos kaki

Bakolit, alat-alat listrik

PVC, pipa air

Nilon, karpet plastik

Dakron, serat tekstil

mUON®DP

Rumus struktur suatu polimer sebagai berikut:

- Q-L

CHz— CH
Nama polimer dan kegunaannya adalah ....
A. Polistirena, styrofoam
B. Dakron, serat sintetis
C. Bakelit, alat-alat listrik
D. Orlon, kaos kaki
E. Nilon, karet plastik

Suatu senyawa polimer memiliki rumus struktur:
(—CH,— Cl —CH— CH; —),

CH;

Nama dan kegunaan dari senyawa polimer tersebut adalah ....

Polibutadiena, karet sintetis
Polistirena, styrofoam
Polietena, botol plastik
Poliisoprena, ban mobil
Bakelit, alat listrik

mocw>
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3
3

Perhatikan tabel beberapa senyawa karbon dan kegunaannya!
No. | Nama Senyawa | - Kegunaan
(1) | Dimeti] Eter Pelarut Cat
J (2) 5 Asam Iitanoat | Bahan Bakar Pesawat
| (3) | Metanol | Bahan Bakar
| (4) | Ascton : Pengawet
| 5) [ Gliserol | Pemanis Obat
Data vang berhubungan dengan tepat terdapat pada nomor ...
A (Ddan(3)
B (l)ydan(5)
C. {(2)ydan (4)
D, (3)dan (5)
E. (4)dan (5)
Perhatikan tabel senyawa karbon dan kegunaannya:

“No.}| % . ‘Senyawa il { :
(1) | Asam Asetat Pengawet Preparat Biologt
(2) | Formalin Antiseptik
(3) | Metanol Bahan bakar
(4) | Gliserol Obat-obatan
(5) | Aseton Pelumas

Pasangan yang tepat antara senyawa dan kegunaannya adalah ...

A. (1)dan(3)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(5)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

Perbatikan tabel senyawa karbon berikut kegunaannya!

. No. | Nama senyawa | Kegunaan
h | Gliserol Pelarut
(12} Aseton Pengawet
_;___‘«_,__' Etanol Antiseptik
(4} | Asam Formiat Koagulasi Lateks
(5) | Etil Salisilat Pemberi Aroma

Pasangan senyawa serta kegunaannya yang sesuai adalah ...

A, (1)dan(2)
B. (I)dan(3)
C. () dan(4)
b, (2) dan (5)
Lo (3)dan (4)

42
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23. Perhatikan tabel berikut!

No. | Hidrokarbon _ Kegunaannya =~
(1) | Formalin Pelarut

~(2) | Dietil Eter Menggumpalkan lateks

- {3) | Aseton Pengawet

() | Gliserol Bahan baku peledak

| (5) | Etanol 70% Antiseptik

Pasangan vang tepat dari senyawa karbon dan kegunaannya adalah ...
A. (l)ydan (2)
B. (Il)dan (3)
C. (2)dan (3)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)

23. Diberikan tabel senyawa karbon berikut kegunaannya:

FN&.' ‘Nama senyawa | Kegunaan
() | Alkohol | Antiseptik |

(2) | Aseton | Pengawet Mayat '
_(3) | Asam Formiat | Menggumpalkan Lateks
' (4) | Formalin | Sebagai bahan Bakar
_(5) | Eter !-.r*u'ﬂ_;_]d_q_l.]_u_al_}_.l-"_ir

Pasangan senvawa serta kegunaannya yang sesuai adalah ....
A, (Dydan(2)
B. (l)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan(5)
E. (3)dan(4)

23.  Berikut ini tabel yang berisi nama senyawa karbon dan kegunaannya :

“No | Senyawa |  Kegunaan .
(1) | Glikol Anti beku radiator mobil
(2) | Gliserol Pelembab kosmetik

(3) | Propanon | Koagulan lateks

(4) | Etil Asetat | Pengawet mayat

(5) | Metanol Obat bius

Pasangan data yang keduanya berhubungan secara tepat adalah ....

A. (1)dan (2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)
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Berikut ini tabel berisi data beberapa senyawa karbon dan kegunaannya:

No | Nama Senyawa | Kegunaanya = =
(1) | Glikol Bahan Bakar Motor

(2) | Metanal Pengawet Preparat Biologi
(3) | Ascton Pelarut Cat

(4) | Asam Etanoat Penyamak Kulit

(5) | Metil Asctat Aroma Makanan

Pasangan data yang berhubungan dengan tepat terdapat pada nomor ...

A, (l)ydan (3)

B. (1)dan(4)

C. (2)dan(3)

D. (2)dan (4)

E. (4)dan(5)
Suatu senyawa karbon dengan rumus molekul C3HsO dapat bereaksi dengan logam natrium
membentuk gas hidrogen. Gugus fungsi senyawa tersebut adalah ...

A, - OH

B -0-

. -CHO
D, -CO-
E. -COOH

Suatu senyawa mempunyai rumus molekul C4HzO. Pengujian dengan larutan perak nitra
amoniakal tidak menghasilkan cermin perak, maka gugus fungsi senyawa tersebut

adalah ....

A, -OH

B -0-

C. -CHO
D, —CO-
E. ~COO0-

Suatu senyawa alkohol primer dengan rumus molekul C;HgO, bila dioksidasi dengan
kalium permanganat dan diasamkan dengan HySO, akan menghasilkan senyawa X. Gugus
fungsi pada senvawa X tersebut adalah ...,

A. —-OH

B. ~O-

C. —CHO-
D. -CHO

E. =COOH



Disusun oleh Urip Kalteng dan Diunduh dari http://urip.wordpress.com - Mei 2014 45

24. Suatu senyawa mempunyai rumus molekul C3HsO bereaksi dengan larutan perak nitrat
dalam amonia menghasilkan cermin perak. Gugus fungsi dari senyawa tersebut adalah ...

A. —-'lii'—
0O

B. —(!320
H

C. —OH

D. —po—

E. —-*(i”,‘ZO
OH

24,  Hasil reaksi identifikasi zat organik dengan rumus molckul C;H40:
(1) Zat tersebut dapat mereduksi pereaksi Fehling
(2) Dengan KMnO4 menghasilkan zat yang dapat memerahkan lakmus biru

Gugus fungsi senyawa tersebut adalah ....

20
A.—C\OH
e
B. —C_ H
C. —C—
g
D. —OH
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24. Hasil reaksi identifikasi senyawa dengan rumus molekul C;HgO sebagai berikut:
(1) Tidak bereaksi dengan logam natrium

(2) Tidak dapat bereaksi dengan PC/{;

Gugus fungsi senyawa karbon tersebut adalah ...,

A. —OH

B. —O—_

C. —(lll’—
0

D —-ﬁ—H
O

E. —C—OH
Il
0

24, Hasil reaksi identifikasi senyawa dengan rumus molekul CoHy0 sebagai berikut:
(1) Dengan larutan KMnQy bereaksi menghasilkan asam
(2) Dengan pereaksi Tollens menghasilkan endapan perak
CGrugus fungsi senvawa karbon tersebut adalah ...

A, ~C—H
6
B —OH
C. -0-
p G OH
O
E. —C~—
I
O

25, Beberapa kegunaan makromolekul sebagai berikut:
(1} Sumber energi utama
(2) Pembentuk jaringan baru
(3) Kontrol genetika
(4) Mempertahankan suhu badan
(5) Enzim yang mengkatalis reaksi

Fungsi protein terdapat pada nomor ...
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(5)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan(5)
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Beberapa kegunaan makromolckul dalam tubuh diantaranya scbagai berikut:
(1) Menjaga keseimbangan asam basa

(2) Sumber energi bagi tubuh

(3) Komponen pembuat jaringan baru atau memperbaiki jaringan yang rusak
(4) Mempertahankan suhu badan dari pengaruh suhu rendah

(5) Komponen penting dalam kontrol genetika

Kegunaan dari protein adalah pernyataan nomor ....
A, (1)dan (3)
B. (1)dan (4)

C. (2)dan(4)
D. (3)dan(4)
E. (3)dan(5)

Beberapa manfaat makromolekul dalam tubuh sebagai berikut :
I. Membangun dan memperbaiki jaringan tubuh

[I. Menjadi sumber energi

[Tl. Membantu metabolisme tubuh

IV. Menetralisir racun dalam tubuh

V. Penentu kontrol genetika

Manfaat protein dalam tubuh adalah .....
A, Tdanll
B. Idan Il
C. Il danlIl
D. HdanIV
E. IVdanV

Beberapa manfaat makromolekul dalam tubuh berikut:
(1) Cadangan energi

(2) Sebagai pelindung tubuh dari suhu rendah

(3) Membangun dan memperbaiki jaringan tubuh

(4) Mengetahui ikatan peptida

(5) Kontrol genetika

Manfaat protein dalam tubuh adalah ....
(1) dan (2)
(1) dan (3)
(2) dan (3)
(3) dan (4)
(4) dan (5)

moUOw>
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Beberapa manfaat makromolekul dalam tubuh berikut:
(1) Sebagai sumber energi utama bagi tubuh kita

(2) Mengkatalis berbagai reaksi kimia

{3) Mengganti sel-sel vang rusak

(4) Biokatalis pada proses metabolisme

5) Menjaga keseimbangan asam basa

Kegunaan protein ditunjukkan oleh pernyataan nomor ... .
A (D dan ()
B, (hydan (3)
C. (2ydan (%)
D, (3)dan (4)
E. (4 dan (5)

Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh
(1) Sumber energi utama bagi tubuh

(2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh

(3) Pembentuk antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh

(4) Biokatalis pada proses metabolisme

(5) Menyeimbangkan suhu tubuh

Pasangan yang merupakan kegunaan dari protein adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan (35)
D. (3)dan(4)
E. (3)dan(5)

Pernyataan berikut merupakan kegunaan makromolekul dalam tubuh:
(1) Sumber energi utama bagi tubuh

(2) Sebagai cadangan energi bagi tubuh

(3) Antibodi terhadap racun yang masuk dalam tubuh

(4) Biokatalis pada proses metabolisme

(5) Pelarut vitamin A, D, E, dan K

Pasangan vang merupakan kegunaan dari protein adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3) -
C. (2)dan(3)
D. (3)dan (4)
E. (4)dan(5)
Satuan polimer yang dapat.terbentuk dari monomer:
CH, = CHC/ dan CH; = CH - CH = CHj, adalah ....
[-CH; — CHCf —~ CH; — CH = CH - CHj~]n
[-CH=CC/{—-CH; -CH; - CH; - CHy-n
[-CH; — CHC¢ — CH = CH - CH; - CHa~]n
[-CH» — CH; - CHC/# — CH; — CH; — CHy—]n
[-CH; — CHC¢ — CH = CH — CH = CH-]n

MmO 0w R
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26. Satuan polimer yang dapat dibentuk dari monomer CH; = CH, dan

CH, = f-:: — CIHs pdalah ...
I

©

A, [-CHy— r,|2n ~Cll;— L|? =Cl~-]n

CIH; @

B. FCHy~-CH=CII-C=CH~|n
|

©

C. [FCH=CH -CH,—C=CH-]n
I

©

D. [-CH,-=CH,-CH,—C = CH=n
f

©

CHs
|
| .

©
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26. Jika dua jenis monomer yaitu asam adipat, 110 -C- (CH,), - C-0H

H 0

|
=N - (CHy), - N -1

dan heksametilendiamina hereaks:  maka  akan  dihasilkan

polimer.... I

) {ll) ﬁ? II]Ir EII}

A. - C-(CHa)y - C- N-(CHs)g- N- .
~— O O H

B. - 0- ll.l (CHy)y - E‘- 0- T|‘J - {CH;];;]*IJZ!
— H n
_ 0 | 1

C. - 0- (l'jl-i—{CI-Iz}t -C-0- ITJ-{CIIE],-,-N]
L OH I n
— (I? Ill )

D. - O- CH-(CHy) - C- O- ’I\"- {C]"IQ}H‘N]
_ on H n

— lfl? ]iI
L. \_ O- CH=C - (CHg) - C- N - ({:Hz)ﬁ-w}
OH H "

et e e e LT A L g ¢

26. Hasil polimer dari monomer: CH30(“3-C5H 4-%0(}]3 +HO-CH,-CH,-OH adalah ....

I i
A, [~C—CH;— C— O0—CH,— CH,~0-In
0 o)
B. | |

[-O —C—CH,— C— CH,— CH;— CH, — OH~]
0 0
I Il
c. [F0—C—CH,—C— CH;— CH,— CH,—0-]x
0 0
I I
D. [-C—C,H,—C— CH, — CH,— CH,0-]
9 O
I | |
E. [-C—CHi—C— CH,— CH.0-],
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26.  Hasil polimerisasi dari CH, = C!- CH = CH; dan CH, =IC - CH =CH, adalah ....

CH, CH,

A. [-CH,= CH-CH=CH -]n
CH,
B. [-CH,- C=CH-CH,-]n
CH,
CH,
C. [-CH= C-CH,-CH,-]In
- CH,
D. [-CH =C-CH-CH,-]n
E. [-CH = CH-CH-CH,-]n
!
CH,

206.  Hasil polimer dari monomer: CHy=CC/~CH=CH, dan CH;=CIH, adalah ...,

A [-CH— C=CH ~CHy~Cll—CH,- |,
&

B [-en—cH—cn=cli—cii,—ci,-],
3

C. [-on=cH—CcH~Cl,—Cl,—Cl,~],

éf
D. [-CH,—CH= ¢ — ClI;—CH~CH,~]_
&
B [~en=c—cH,— cn=Cll—CH,-],

Ce
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o H

i
26.  Polimer yang bisa dibentuk dari formaldehid H—C—H dan fenol C((];J adalah ....
= O 0oH A

I
A. |—C - u{}c_o ]
- Jn @ n
H H

- i on S : |
B. ._C_@_ E. |-C—0
. Jn | n

H H 1

27. Beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari:
(1) Cel 1204 (aq) + 6 O (g) — 6 CO2 (g) + 6 H20 (g)
(2) CaO (s) + H,O (£) — Ca(OH); (aq)
(3) HC/ (aq) + NaOH (aq) — NaC{ (aq) + HO (¢)
(4) C(s) + HyO (g) — CO (g) + Hz2 (g)
(3) 6 CO; (g) + 6 H,0 (£) — CeH 1206 (aq) + 6 O4 (g)

Proses endoterm terdapat pada reaksi nomor ...
(1) dan (2)
(2) dan (3)
(2) dan (4)
(3) dan (5)
(4) dan (5)

mONE R

27. Perhatikan beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari berikut!
(1) .CeH1204 (aq) = 2C,HsOH (aq) + 2CO; (g)
(2) .CsH120¢ (aq) + 07 — 6CO; (g) + 6HL0 (¢)

(3) 10 (ag) > Hz (&) + 3 O2(e)

(4) Caflig () + 125 02 () > 8CO2 (g) + 9H:0 (g)
(5) .C(s) + 2H,0(g) — COx(g) + 2Ha(g)

Reaksi eksoterm terjadi pada.....
(1) dan (3)
(1) dan (5)
(2) dan (4)
(2) dan (5)
(3)dan (5)

moOwe
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27.

27.

Disusun oleh Urip Kalteng dan Diunduh dari http://urip.wordpress.com - Mei 2014

Berikut ini beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari:

(1) C (s) + H;0 (g) - CO (g) + H; (2)
(2) H;0 (£) - H, (g) + %02 (2)

(3) CﬁHuOé (S) — 2C;HsOH (f"J +2C0 (g}
(4) CsH 204 (s) + O2(g) > 6CO, (g) + 6H:O (g)

(5) CgHig (g) + 12 }; 0, (g) = 8CO; (g) +9H,0 (g)

=

Pasangan persamaan reaksi endoterm terjadi pada nomor ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2ydan(4)
L. (4)dan(5)
Berikut ini beberapa persamaan reaksi yang umumnya terjadi di sekitar kita:
(1) CeH1204(s)+ 602(g) = 6CO,(g) + 6H,0(g)
(2) H20(s) = H,0(4)
(3) Ba(OH)a(s) + 2NH4Cl(s) — BaCly(s) + 2NH;OH(g)
(4) CsHg(g) + 502(g) — 3CO,(g) + 4H20(g)
(5) NaOH(s) — NaOH(aq)

Persamaan reaksi yang terjadi secara endoterm terdapat pada nomor ...
A. (l)dan (2)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (3)dan(5)

Beberapa proses/reakst kimia yang terjadi di alam sebagai berikut:
(1) 6 COa(g) + 6 HaO() = CeH20¢(s) + 6 Oa(g)
(2) 4 Fe(s) + 3 Oq(g) + x H,O (() - 2Fe;0,.xH,0(s)
(3) CeH1204(s) + 6 Oz(g) = 6 COx(g) + 6 H,0O()
(4) HoO (£) = H0(g)
(5) Cis) + HoO(g) -~ CO(g) + Ha(g)
Pasangan persamaan reaksi yang merupakan proses eksoterm adalah ...,
A, (1)dan (2}
B. (1)dan(3)
(2) dan (3)

C.
D. (2) dan (4)
E. (3)dan (4)
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Beberapa persamaan reaksi kimia dalam kehidupan sehari-hari
(1) CaCOs(s)—=CaO(s) + COy(g)

(2) 6COs(g) + 6HO (1) > Cg Hyjz Oglag) + 6 O(g)

(3) 2CsIH 5+ 25 Oa(g) — 16 COx(g) + 18 H,O(g)

(4) H2SOq(aq) + 2Na OH(aq) —> Na;SO,(aq) + 2H,0(£)

(5) Ca O(s) + HyO (€) — Ca(OH); (aq)

Pasangan persamaan reaksi endoterm terjadi pada nomor ...
A. (1)dan (2)
B. (2)dan (3)
C. (2)dan (4)
D. (3)dan(4)
E. (4)dan (5)
Beberapa persamaan reaksi berikut ini:
(1) C3Hg (g) +3 O3 (s) = 2 CO; (s) + 4 1,0 (¥)
(2) CaCOs; (5) — CaO (s) + CO; (g)
(3) KNO;s (s) +H,0 (£) — KNO; (aq)
(4) 6 CO;z (g) + 6 HyO (£) — CgH 1204 (s) + 6 02 (g)
(5) CaO (s) + H;0 (¢) — Ca(OH); (aq)

Reaksi yang termasuk rcaksi eksoterm adalah ...
A. (1)dan (3)
B. (1)dan(5)
C. (2)dan(4)
D. (2)dan (5)
E. (3)dan (4)

Perhatikan diagram cntalpi berikut! |

H
A
NO(g) + Ox(g)
0+—=
$5,07 1 =—f--==-=% —
LNa(g) + Os(e)
-88,25 1-- 1 -

Entalpi reaksi —;—Ng(g) + Oy(g) = NO(g) + %’02 (g) adalah ....

A. -88,25kJ
B. -55,07k]
C. -33,18kJ

D. +33,18kJ
£, +88,25kJ .
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28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!

A 4H(2)+20(g)

AH

AH=+1368k/

2H,(2)+0,(g)

2H,0(1)

Y

AH=-1852kJ

Entalpi pereaksi pembentukan | mol H,O (() adalah ....

A, AT726 K]
B. +484 kJ
C. +242 k]
D. —484kJ
E. -242KkJ

28, Perhatikan grafik berikut!
kJ/mol

| 28(s) + 20:(q)

I

_"Jg5 __‘if_ L 290:{93 J/

ESO:J_(QJ + Os(9)

>

Besarnya entalpi reaksi SOx(g) —» SO:(g) adalah ...

A ~49.5 k] mol”!
B. -99.0 kJ mol”
C. =296.0 kJ mol”
D. —395.0kJ mol™
I —691.0 kIl mol”
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28. Perhatikan grafik kalor reaksi pembentukan air berikut!

N

AH (KJ)

- 2421

-285

]
Hy(8) +7 Oxe)

H 0O (g)

H,0 (1)

Pada penguapan 2 mol air dari tubuh diperlukan energi sebesar ....

A,
B.
C.
D.
E.

570 kJ
484 kJ
242 kJ
86 kJ
43 kJ

28. Perhatikan grafik tingkat energi berikut!

Cisi0.(g) ]

lAHlkJ

. [ |
--------- —--= CO@E+30,@ |

Al J/ AL K

Y

Berdasarkan grafik tersebut, harga AH; menurut Hukum Hess adalah ....

A.
B.
C.
D.
E.

-393,5kJ
-172,5 kl
+172.5kl
+192.0 kJ
+393 .5kl
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28. Perhatikan diagram tingkat energi berikut!

H, A
_____ 20C(s)+20,(g)

l AN, == 222K]

________ L ECQ(E) +0,(g)

\Lm-g =566kl
W

.
Lans

Berdasarkan grafik tersebut, harga entalpi standar pembentukan gas CO, adalah ....

A = 172K
B. —344Kk]
C. -394KkJ
D. —788 k]

E. — 1576 k]

28. Perhatikan diagram entalpi berikut!

AH A
o b _ CeH1204 + 60;
et | $2C2H;0H + 30,

— 2.820 __._..l_... - .____.+wﬁzo

Entalpi reaksi C;H:OH + 303 — 2C0O; + 3H,0 adalah ....
A, =2760 k]
B. <1380k
C. -60kJ
D. +1380kJ
E. +2760k]



29. Berikut tabel hasil percobaan reaksi antara logam Q dengan larutan HCZ 2M:

29.

29
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No. | Suhu(°C) | Volume H;(mL) | Waktu (detik)
I | 25 0 ' 0
2 25 14 10
3 25 28 ! 20

Laju reaksi pembentukan gas H; pada suhu tersebut adalah ....

A. 0,7 mL.det”
B. 1,0 mL.det”
C. 14 mL.det’
D. 2,0 mL.det™
E. 2.8 mL.det”

Perhatikan data pada tabel percobaan dari reaksi

Zn(s) + 2HC/(aq) —

ZnCly(aq) + Hy(g)

| No. | Suhu (°C) | Volume H; (mIs) | Waktu (detik)
i1 25 15 20
2 25 22.5 30 -,
3 25 30 40 |

Laju reaksi pembentukan gas hidrogen dari reaksi tersebut adalah ...

A. 020 mL det”
B. 0,50 mL det’
C. 0.75 mL det”!
D. 0.85mL det”
E. 0,90 mL det’

Perhatikan data pada tabel percobaan dari reaksi berikut!
Mg (s)+ 2 TCT (aq) — Mg Cr; (aq) + I (g)

| No. | Suhu ("C) | Volume Hy (mL) | Waktu (detik)
25 S 10
_(2) 25 10 20
L3 25 15 30

Laju reaksi pembentukan gas H, adalah ...

A. 0,02 mL.det”
B. 0,05 mlL.det™
C. 0,10 mL.det™
D. 0,15 mL.det”
©. 0,50 mL.det™!
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" No | Suhu(’C) | Volume Hy(mL) | Waktu (detik)
1. 29 2 . 4
2. 29 6 | 12
3 29 18 | 36

Laju reaksi pembentukan gas H; pada suhu tersebut adalah ...
A. 04 mLdet™
B. 0,5mL det
C. 1,0 mL det ™'
D. 2,0mL det "’
E. 3,0mLdet™

29, Logam magnesium dircaksikan dengan larutan asam klorida 3M dengan persamaan reaksi
Mg (s) + 2 HC/ (aq) — MgC/; (aq) + H; (g) sehingga diperoleh data sebagai berikut:

No. | Suhu °C | Waktu (detik) | Volume Gas H; yang terjadi (cm®)
I. 27 0 0
2. 27 10 14

327 20 e 25

Jika reaksi dilakukan pada suhu 27°C, maka besarnya laju reaksi pembentukan gas tersebut

29.

selama 20 detik adalah ...

A. 1,10 cm’.det™
B. 1,25 cm’.det™
C. 1,40 em’ . det™
D. 1,80 em’.det”™
E. 2,50 cm’.det”

Scbanyak 2 gram logam seng direaksikan dengan asam klorida 3 M, dan bercaksi menurut

reaksi: Zn(s) + 2 HC((aq)— ZnCly(aq) + Hy(g).
Data yang diperoleh setelah beberapa menit sebagai berikut:

‘No | Suhu (°C) | Volume Gas Hy(mL) [ Waktu (detik)
I 27 0 0
2, 27 6 20
3. 27 18 60

Laju reaksi pembentukan gas T, tersebut sebesar ..

A, 0,10 mL, det ™
B. 0,15ml,det”
C. 0,20 mL det
D. 0,25 mlL det !
E. 0,30 mL det ™'
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Sekeping logam seng direaksikan dengan larutan asam sulfat 4 M dan bereaksi menurut
reakst: Zn(s) + H.SOy (aq) — ZnSOy (aq) + Ha (g)

Data yang diperoleh setelah beberapa menit sebagai berikut:

No. | Suhu(°C) | - Waktu (detik) | Volume Gas H, (cm’)
1 27 0 0
2 27 20 3
3 27 40 10

Laju reaksi logam seng tersebut sebesar ...
A, 0,05 cm’.det”
B. 0,10 cm’.det”
C. 015 cem’ det™
D. 0.20 cm’.det”
E. 0.25cm’ det”

Pada reaksi kesctimbangan : 2 SO, (g) + O, (g) =2 505 (g) AH=-yklJ.
Jika volume diperkecil kesctimbangan akan bergeser ....

A,  kiri karena ke arah cndoterm

B. kanan karena ke arah endoterm

C. kiri karena jumlah kocfisicn pereaksi lebih besar

D. kanan karena ke arah eksoterm '

E. kanan karena jumlah koefisicn hasil reaksi lebih kecil

Pada reaksi kesetimbangan : Na(g) + 3 Hz (g) = 2NHa(g) AH =—xKJ
Jika suhu diturunkan, kesetimbangan akan bergeser ke ...
A.  kiri, karena proses reaksi eksoterm

B. kiri, karena AH =—x kJ

C. tetap, karena jumlah koefisien reaksi pereaksi lebih besar
D. kanan, karena proses berlangsung eksoterm

E. kanan, karena proses reaksi endoterm

Reaksi kesetimbangan:
2HS (g) +3 02 (2) & 21,0 (g) +2 S0; (g)

Jika tekanan diperbesar, pernvataan vang tepat adalah ....
A. bergeser ke kanan, gas SO, bertambah
B. bergeser ke kanan, gas SO; berkurang
C. bergeser ke kanan, gas H>0 berkurang
D.  bergeser ke kiri, gas FH>S bertambah
-, bergeser ke kiri, gas O, bertambah



30.

30.

30.
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Reaksi kesetimbangan
INO(g) + Ox(g) === 2NOy(g)  AH=-27kJ

Jika volume diperbesar, kesetimbangan akan bergeser ke ...
A. kanan, gas NO; berkurang
B. kanan, gas NO, bertambah
C. kanan, gas NO bertambah
D. kiri, gas NO bertambah
E. kiri, gas NO berkurang

Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:
2PQa(g) = PyQ4(p) AH = +x kl/'mol

Jika pada sistem kesetimbangan ditingkatkan tekanannya maka sistem tersebut akan
bergeser .... i

A, kanan, karena bergeser ke arah jumlah mol vang kecil

B.  kiri, karcna bergeser ke arah eksoterm

C.  kiri, karena bergeser ke arah endoterm

D, kanan, karena bergeser ke arah endoterm

E.  kiri, karena bergeser ke arah jumlah mol vang besar

Suatu sistem kesetimbangan gas memiliki persamaan reaksi:
2AB(g) + Ba(g) = 2ABs(g) AH==XkJ
Jika suhu pada sistim tersebut dinaikkan, maka sistem kesetimbangan akan bergeser ke
arah .... :
kanan, karena akan bergeser kearah mol yang kecil
kanan, karena bergeser kearah eksoterm
kiri, karena bergeser kearah eksoterm
kiri, karena bergeser kearah mol yang besar
kiri, karena akan bergeser kearah endoterm

mONw

Perhatikan reaksi kesetimbangan berikut!

NyOg(g) = 2NOy(g) AH = ~Q kl. Jika volume ruangan diperbesar kesetimbangan akan
bergeser ke arah ....

kiri karena proses reaksi cksoterm

kiri karena proses reaksi endoterm

kanan karena jumlah mol hasil reaksi lebih besar

kanan karena jumlah mol pereaksi lebih kecil

kanan karena proses reaksi eksoterm

MO0 w >
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31.  Perhatikan gambar reaksi CaCO; dengan larutan 10 mL HCU berikut!

1 gram Cal’0), 2 pram CaC(), I gram Call0y 2 peam Cal'0y 1 gram Cal 0y
p . ) :
0 (2) | - (3) | wem O (5) | -
HCPOSM | merosMp e L eresm HEP2OMY o HOF2M [
P 28T 1= 2590 1= 2R°C 1=27"C t=17C

Laju rcaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu adalah ..
A. (1) terhadap (2)
B. (1) terhadap (3)
C. (1) terhadap (5)
D. (2) terhadap (4)
E.  (4) terhadap (5)

31.  Perhatikan gambar pelarutan 50 gram gula dalam air berikut!

2

‘l (2) (3) ‘I

i i

03 w
25°C SOPC 50°C 50°C

Laju yang hanya dipengaruhi olch subu terdapat pada gambar nomor ....

A. (1) terhadap (3)
B. (1) terhadap (4)
C. (2)terhadap (3)
D. (3)terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)
31. Perhatikan gambar rcakst C':CO; dalam larutan HCf encer!

(4)

oooo o A0 ooocgnoo

HCfIM  HCEIM llCt‘ 2M HCF2 M HCE L

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi luas pcrmukaan terdapat pada gambar nomor ....
A. (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (2) terhadap (4)
D. (3) terhadap (5)
E.  (4) terhadap (5)
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31. Gambar berikut merupakan reaksi antara 20 mL larutan Na;S;03 0,2 M dengan 10 mL
larutan HCZ.

(_—_:/ HCf 1M HOF LM /741(:’2[1’[

HCELM HCH2IM

NazS304

t=25"C t=25°C t=25"C t=28"C t=35"C
) @ : 3 ) ®
Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh suhu terdapat pada gambar ....
A. (1) terhadap (4)
B. (2)terhadap (3)
C. (2)terhadap (5)
D. (3) terhadap (4)
E. (4) terhadap (5)

31, Sebanyak 2 gram logam seng direaksikan dengan larutan asam sulfat dengan berbagai
kondisi sehagai berikut:
(2) (3) (4) (5)

(1)

) w0 ) 2] @
f"\t\/\/‘d\l "‘\'v\f‘\/‘[ J-'vvv\

'I 30°C ! 30°C | L‘SO”C
— ——d '

H.S0, H,S04 H,S04 H3S0y H,S04
M 3M 4M M M

Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh konsentrasi terdapat pada gambar ...
A, (1) terhadap (2)
B. (1) terhadap (3)
C.  (2) terhadap (4)
D. (3) terhadap (4)
5. (4) terhadap (5)

31. Perhatikan gambar reaksi Zn dengan larutan HC/ berikut!
| grZn 2grin

I grén

HCE HC#
03 M L
1= 28°C
(1) (2) (3) (4) (3
Laju reaksi yang hanya dipengaruhi oleh konsentrasi terdapat pada gambar ....
(1) terhadap (2) '
(1) terhadap (4)
(2) terhadap (3)

(3) terhadap (5)
(3) terhadap (4)

ISRl
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31.  Perhatikan gambar reaksi CaCOj; dengan larutan 10 mL HC( berikut!

() . (2 (3 () (5)
P CalC0y | CaCOy |, CaCay . CaCO,  CaCOy
e .5 m“—‘-—ﬁ.'_ -. 02 gmﬁ__ s"‘/ 0.5 Q.r'lm G _” | gram - ﬁ/ i _ 1 gram

-1 R T e ]| L R

i ! | | !
I o | ' i
T T Ty — =
H([’M: HCHM HOIM ! I P\a HC!IM‘

(=27C (=27 =300 (=27C 1=30°C

Laju reakst yang hanya dipengaruhi oleh suhu reaksi adalah ...
A, (1) terhadap (2)
B. (2) terhadap (3)
C. (3) terhadap (4)
D. (3) terhadap (5)
E. (4) terhadap (5)

32. Dalam ruangan vang volumenva 3 L direaksikan gas karbon monoksida dan hidrogen
membentuk etanol, dengan reaksi kesetimbangan sebagai berikut:

CO (g) + 21, (g) & CH;0H (g)
| Mol | CO | H; | CH;OH |
. Saat Setimbang | 03 0.1 . 02 |

Harga tetapan kesetimbangan Ke adalah ...
Ao 167 107

B. 1350 107
C. 6.67
D, 66,67
E. 600

‘32, Pada reaksi kesetimbangan PC/y (g) + C#5 (g) @ PC¥5 (g) diperoleh data sebagai berikut:

i Keadaan zat l [PC/3) (M) r JCEE] (M) ]1’_'{25],@1)_@

‘nu] mbang | 3 : 3 1

Jika tekanan total pada reaksi tersebut adalah 7 atm, harga Kp dari reaksi tersebut
adalah ....

A,

B.

W g = o = O | e

Mo O
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Dalam ruang yang volumenya 2 liter dircaksikan gas PC/s, menurut reakst:

PCls (g) & PC/A (g) 4 Cry (1)

Saat setimbang diperoleh data percobaan sebagai berikut:

PC{s (mol) | PCL3 (mol) | CZ; (mol)

¢ Setimbang 0,2mol | 04 mol 0,4 mol
Harga tetapan kesetimbangan Ke adalah .. ..
A, 2107
B. 4.107
C. 210"
D. 4.107"
8.107"

Dalam ruangan 2 liter terjadi reaksi kesctimbangan :
2805(g) =280 (g) + Oa(g)

“Keadaan Zat | SO; (mol)-| SO(mol) | Os(mol)
Setimbang | 0,2 02 0,]
Harga tetapan kesetimbangan (Kc) dari data tersebut adalah ...

A 1077

B. 2.107

C. 5107

D. 5.10™

E. 2

Suatu reaksi kesetimbangan gas ditunjukkan pada persamaan berikut:
CO(g) + H20(g) T COx(g) + Ma(g)

Jika saat setimbang, perbandingan konsentrasi zat-zat yang bereaksi sebagai berikut:

. Konsentrasi Zat Saat Setimbang (M)
T CO@m | H,0(@2) | COg) | Him _
2 I [ 1

Harga tetapan kesetimbangan rcaksi tersebut adalah ....

A.

moow
OO-hl\J-—-"Mt_
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Suatu reaksi kesetimbangan gas ditunjukkan pada persamaan reaksi:

Hy(g) + L(g)=2HI(g)

Jika pada saat setimbang, perbandingan konsentrasi zat-zat yang bereaksi dan hasil reaksi
sebagai berikut:

Zatyang bereaksi | [Hy](g) | [12](g) | Iﬂl[g)
Konsentrasi (M) | 0,1 | 0,1

Harga tetapan kesetimbangan reaksi (K¢) tersebut adalah ...

Ao 1,0
B, 1.5
C. 2.0
D. 25
E. 40

Suatu reaksi kesetimbangan ditunjukkan pada reaksi berikut:

2NO(g) + Os(g) = 2 NOa(g)
Jika pada saat setimbang, komposisi zat-zat yang bereaksi maupun hasil reaksi sebagai
berikut:

Zat yang bereaksi | NO(g) | 0:(8) | NOs(g)
Konsentrasi (M) 2 2 ? 2

d

Maka harga tetapan kesetimbangan reaksi tersebut adalah ....

AL

B.

I k) o— i-_)l_. .|‘_.|.—o

C.
D.
F

Pada reaksi berikut:
Br, + 2NaOH — NaBr + NaBrO + H,0O
Zat vang mengalami reaksi disproposionasi (autoredoks) berikut perubahan bilangan
oksidasinya adalah ....
bromin dari —1 menjadi -2 dan 0
bromin dari 0 menjadi —1 dan +1
bromin dari ) menjadi -2 dan +1
natrium dari +1 menjadi —1 dan 0
oksigen dari —2 menjadi -3 dan —1

mOOw e
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Gas klorin dan larutan NaOH dingin apabila dicampurkan menghasilkan natrium klorida
dan natrium hipoklorit vang dapat dijadikan sebagai pemutih pakaian menurut persamaan

reaksi: Cl,+ 20H -CI” + C10” + H,0
Zat yang mengalami autoredoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ...
A. Cl, dari bilangan oksidasi —1 menjadi 0 dan +1
B. Cl; dari bilangan oksidasi 0 menjadi -1 dan +1
C. H dari bilangan oksidasi +1 menjadi 0 dan +2
D. O dari bilangan oksidasi —2 menjadi -3 dan -1
. O dari bilangan oksidasi —I mcnjadi 0 dan -2
Apabila gas klorin dialirkanke dalam larutan NaOH panas terjadi reaksi sebagai berikut:
3Clh(g)+6OH (aq) — 5 CL (aq) + C£O5 (ag) + 3 HR0 ()

7Zat yang mengalami reaksi autoredoks berikut perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
A. O dari bilangan oksidasi —5 menjadi -6 dan 0
B. O dari bilangan oksidasi -2 menjadi -3 dan 0
C. H dari bilangan oksidasi +1 menjadi 0 dan +2
D. C4,dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +5
E. (C/,dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +7

Perhatikan persamaan reaksi berikut!
C/y(g) + NaOH(aq) — NaCf(aq) + NaCfOs(aq) + H,O(£)
Zat yang mengalami auto redoks berikut pcrubahan bilangan oksidasinya adalah ...
klorin, dari biloks 0 menjadi —~1 dan +3
klorin, dari biloks 0 menjadi —1 dan +5
klorin, dari biloks 0 menjadi 1 dan +7
natrium, dari biloks +1 menjadi 0 dan +2
natrium, dari biloks +1 menjadi -1 dan +2

mUOE»

Perhatikan persamaan reaksi autoredoks:
Clafg) + 2NaOH(aq) — NaCt (aq) + NaCLO(aq)+ H,O(L)

Zat vang mengalami reaksi autoredoks sekaligus perubahan bilangan oksidasinya adalah ....
A, Klorin dari | menjadi 0 dan + 1
B.  Klorin dari 0 menjadi 0 dan —1
C. Klorin dar1 0 menjadi —1 dan +1
D.  Natrium dari +1 menjadi 0 dan —1
E. Natrium dari +1 menjadi —1 dan +2

Pemutih pakaian dibuat dari pencampuran gas klorin dalam larutan NaOH dingin menurut
persamaan:
Cly(g) + 2NaOH (aq) — NaC7 (aq) + NaC/fO + H,0O
Zat yang mengalami reaksi autoredoks/disproporsionasi berikut perubahan bilangan
oksidasinya adalah ...
A, Natrium dar1 bilangan oksidasi —1 menjadi () dan +1

3. Natrium dari bilangan oksidasi -2 menjadi -1 dan 0
C.  Okstgen dar bilangan oksidasi —2 menjadi -1 dan +]
D. Klorin dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +1°
E. Klorin dari bilangan oksidasi 0 menjadi —1 dan +2 -
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Pada reaksi C#; +2 KOH — KC/ + KCrQ + H,0

Zat yang mengalami reaksi autoredoks dan perubahan bilangan oksidasinya adalah ....

A. Cfdari —] menjadi +1 dan 0
B. Cf#;dari 0 menjadi -1 dan +1
C. Cfydari 0 menjadi =1 dan -2
D. O dari +1 menjadi =1 dan 0
E. K dari -2 menjadi 0 dan +1

Perhatikan reaksi setengah sel berikut:
Mg?* +2c— Mg E°=-237 Volt
Pb** +2¢—>Pb  E°=-0,13 Volt
Cu*™+2¢c - Cu  E°=+034 Volt
Mn®*" +2¢— Mn E°=-1,18 Volt

Notasi scl yang menunjukkan reaksi spontan adalah ...,

A, Cu/Cu®* // Mg* /Mg
B. Mn/Mn®// Mg*/ Mg
C. Mg/ Mg" // Pb*"/ Pb
D. Pb/Pb* //Mn*"/Mn

E. Cu/Cu®//Pb/Pb* ’
Perhatikan potensial elektrode standar berikut!
Cr'" (aq) + 3¢ — Cr (s) 0=_0,71 Volt
Ag’ (aq) +e — Ag (s) E® = +0,80 Volt
AP (aq) + 3e —> AL (s) E®=-1,66 Volt
Zn™ (aq) +2e¢ — Zn(s) E®=-0,74 Volt

Notasi sel yang dapat berlangsung spontan adalah ...
A. Ag/AghcetICr
B. Ag/Ag'/iZn® ' /Zn
C. Cr/CriArTIAL
D. Zn/Zn* At Al
E. Zn/Zn*'//Ag /Ag

Diketahui potensial elektrode

Cr'' (aq) + 3 ¢ — Cr (s) E= - 0,71 volt
Ag (ag) + 1 ¢ — Ag (s) E® =+ 0,80 volt
AP* (aq) +3 ¢ — Al (s) B =~ 1,66 volt

Zn* (aq) + 2 ¢ — 7n (s) E? = - 0,74 volt

Notasi sel yang dapat berlangsung spontan adalah ...,
Cr/Ce** 1 7n**/7Zn
Ag/AgHCE " Cr
Cr/iCe /AL IAL
Zn/7Zn* A AL
AUAP CE Cr

SESRY S
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Perhatikan data potensial elektroda standar!
Mn*"+2¢"—->Mn  E°=-1,20 volt

In""+3¢ > In E°=-0,34 volt
7n*t +2¢" = Zn E°=-0,76 volt
Ag +e” o Ag E° = +0,80 volt

Notasi sel vang berlangsung tidak spontan adalah ....
A. Mn/Mn*'//Ag'/Ag
B. Zn/Zn™//Ag IAg
C. Mn/Mn** //Zn**/Zn
D. Zw/Zn*//In*/In
E. In/In*"//Mn*/Mn

Data potensial clektroda standar:

Pb**(aq)+2c -+ Pb  E°=-0,13V
Ag'(aq) +e -+ Ag = 40,80 V
Zn*aQ)+2c - 7Zn  E°=-0,76V
Mg®(aq) + 2¢ = Mg E°=-237V

Notasi sel berikut yang berlangsung spontan adalah ....
A. Po/Ph* /AR IAg |
B. Pb/Pb*'//Mg* Mg
C. Zn/Zn*'//Mg*" Mg
D. Ag/Ag'H7Zn*'1Zn
E. PP //Zn*'/Zn

Data potensial reduksi standar:
Fe*'(aq) + 2¢ — Fe(s) E° = 0,44V
Zn* (aq) + 2e - Zn(s) E° = 0,76V
Sn*'(aq) + 2e »Sn(s) E° = 0,14 V
Ag'(aq) +e - Ag(s) E® = +0,80V

Notasi sel yang berlangsung spontan adalah ....
A. FelFe' fiAg'/Ag
B. Ag/Ag/iZn’"iZn
C. Sn/Sn”"//Fe''/Fe
D. Teffe #1Zn*" 17n
E. Sn/Sn”"//Zn™"/Zn
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Data reaksi setengah scl dengan harga E° scbagai berikut:

Fe > /Fe E° = 0,44 volt
Cu**/Cu E° = +0,34 volt
Pb**/Pb E°=-0,13 volt

Mg?" /Mg E® =-2.34 volt

Berdasarkan data, notasi sel reaksi yang berlangsung spontan adalah ....

A. CwCu*//Fer /Fe
B. CwCu®'//Mg® /Mg
C. CuwCu*//Pb**/Pb
D. Pb/Pb’ //Cu*/Cu
E. Pb/Pb*'//Mg* Mg

Flourin dapat diperolch dari elektrolisis leburan KHF; sesuai persamaan rekasi,

70

]
HF, — HF + 5 F5 + ¢. Untuk menghasilkan gas fluorin sebanyak 2,24 liter (STP), muatan

listrik yang diperlukan adalah .... (1F=96500C)

A, 96.3500C
B. 19.300C
C. 1930C
D. 965C

E. 4825C

Fluorin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHF,, sesuai dengan reaksi,

[, — I %Fz I ¢. Waktu yang diperlukan untuk memperoleh'23,2 liter F; (pada 0°C,

1 atm) dengan arus 10 ampere adalah .... (4r F' = 19)

A. 124 jam

B. 20jam

C. 19.989 menit
D. 333 menit

E. 33,3 menit

Florin dapat diperoleh dari elektrolisis leburan KHFs, sesuai persamaan reaksi,

HF, — HF + —F; + c. Jika arus listrik vang digunakan 20 A selama 30 menit, volume gas

fluorin yang dihasilkan adalah .... (diukur pada 0°C, 1 atm) Ar FF
0,37 liter

(141 liter

1,85 liter

18.50 liter

4,18 liter

MO 0w

19
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Dalam elektrolisis, sejumlah 3,28 gram Cu (Ar Cu = 63,9) diendapkan di katoda yang
tersusun atas larutan Cu *” (aq) dengan elektroda inert. Jika jumlah listrik yang digunakan
sama, volume gas [1; yang dihasilkan dari clektrolisis larutan H;SO4 encer pada 27°C, 760
mmHg adalah .... (R =0.,08)

A 01T Titer

B. 1,12 liter

C. 1.2 liter

D. 224 liter

E. 2.4 liter

Dalam elektrolisis larutan CuSOy4 dengan elektroda inert dihasilkan 224 ml gas (STP) di
anoda, massa endapan yang di dapat di katoda adalah .... (ArCu = 63,3)

A. 6,35 gram
B. 1,27 gram
C. 0.64 gram
D. 0,32 gram
E. 0.127 gram

Dalam clekirolisis larutan Cu(NOs); dengan elekroda inert, 1.27 gram Cu (Ar Cu = 63,5)
diendapkan, volume gas yang dihasilkan di anoda pada 1 atm, O°C adalah ....

A, 448 liter .

B. 2,24 liter

C. 1,12 liter

D. 0,896 liter

E. 0,224 liter

Dalam eclektrolis larutan LSO, dengan clektroda inert dihasilkan 448 ml gas di anoda (STP)
dan 2,56 gram endapan logam [ di katoda. Ar L adalah ....

A, 32,0
B. 63,5
C. 64,0
D. 65,0
E. 1270

Cara yang paling tepat dilakukan untuk melindungi hiasan rumah yang terbuat dari besi
dari peristiwa-peristiwa korosi adalah ....

dilapisi dengan perak

dilapisi dengan aluminium

proteksi katodik

dilumuri dengan oli

dilapisi dengan seng

moaw
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37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:

No|

“Sifat-sifat senyawa

I. | Senyawanya Berwarna

Paramagnetik

2.
3. | Membentuk Senyawa Kompleks
4. | Mengalami Reaksi Oksidasi

Contoh

A.
B.
C.
D.
E.

senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ...,

NaC/¥

Fe 804
CaCQOs
Mg(NOs),
SrSO4

37, Sifat-sifat suatu senvawa sebagai berikut:

| No [ Sifatsifat Senyawa
(1) | Senyawanya berwarna
(2) | Paramagnetik

' (3) | Membentuk ion kompleks .
‘ (4) | Unsur penyusunnya memiliki tingkat oksidasi lebih dari satu

Contoh

A,
B.
C.
0.
E.

senyawa yang memiliki sifat tersebut adalah .. ..
CrS0;
BaSOy
MgS0,
K,CO4
NaC/

37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut :

__ Sifat-sifat Senyawa .~ -

Paramagnetik

Senyawanya berwarna

Membentuk senyawa kompleks

bum_ﬁ:
TS

Unsur penyusunnya mempunyai tingkat
oksidasi bervariasi

Contoh

Mo O w

senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ...
CaSOq
Cra(SO4)s
MgSO4
K,S04
SrSOy
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37. Sifat-sifat suatu senyawa sebagai berikut:
(1) Titik didih tingg
(2) Senyawanya berwarna
(3) Membentuk ion kompleks
(4) Menghantarkan arus listrik

Contoh

A.
B.
C.
D.
E.

senyawa yang memiliki sifat tersebut adalah ....
CuS0,
51'804
MgSOq
NHQSOq
CaSOq

37. Sifat-sifat suatu scnyawa schagai berikut:

Sifat-Sifat Senyawa

Titik Didih Tinggi

Bersifat Paramagnetik

1
2.
3. | Unsur Pembentuknya Mcmpunyai Bcbct“'lp"l Tingkat Oksidasi
4. | Membentuk Senyawa Kompleks

Contoh
A.
B.
C.
D.
E.

senyawa yang mempunyai sifat tersebut adalah ...
PbSO4
MgSCu
CaSO(;
CFQ(S 0,1)3
K,SO4

37. Data berikut mengenai sifat-sifat suatu senyawa:

| Ry = e

jﬂ,SfrﬁfLﬁF ﬁé&?ﬁ }#&%—‘W ,—_,"aﬁ_::'

Memiliki titik IcEch tmggt

Scnyawa berwarna

Mudah larut dalam air

Unsur penyusunnya mempunyai bilangan oksidasi yang bervariasi

Contoh senyawa yang memiliki sifat-sifat seperti tersebut adalah ....

Mmoo w

NaC/
CaS0Qy
FeC !?_1,
MgBr,
K;S04
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37. Data berikut mengenai sifat-sifat suatu senyawa:

38.

38.

(1) | Mudah larut dalam air
(2) | Berwarna
(3) | Membentuk senyawa kompleks

(4) | Unsur penyusunannya memiliki bilangan oksidasinya lebih dari satu .

Contoh senyawa yang memiliki sifat-sifat tersebut adalah ....
A.
B.
C.
D.

E.

CUSO4
K,SO,
MgS0;4
CaS0y
Na2804

Perhatikan sifat unsur berikut!

(1) Dapat menghitamkan plat foto

(2) Memancarkan cahaya tampak

(3) Memancarkan sinar ultra ungu

(4) Memancarkan radiasi dengan daya tembus kuat

Sifat unsur radioaktif terdapat pada nomor ...
A.
B.
C.
D.

F

s

(1) dan (2)
(1)dan(3)
(1) dan (4)
(2) dan (4)
(3) dan (4) \

Beberapa sifat unsur berikut:

(1) Memancarkan radiasi partikel alpha

(2) Reaksinya menyebabkan perubahan inti
(3) Bilangan oksidasinya bervariasi

(4) Menghantarkan arus listrik

Sifat unsur radioaktif adalah ...,

moOw e

(1) dan (2)
(1)dan (3)
(2) dan (3)
(2) dan (4)
(3) dan (4)
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Beberapa sifat unsur berikut :

(1) Membentuk senyawa berwarna
(2) Menghitamkan plat film

(3) Memiliki titik didih tinggi

(4) Memancarkan partike! alpha

Sifat unsur radioaktif ditunjukkan oleh nomor ....
A. (1)dan(2)
B. (1) dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2) dan (4)
E. (3) dan (4)

Berikut ini sifat-sifat unsur:

(1) Paramagnetik

(2) Senyawanya berwarna

(3) Memancarkan sinar gamma

(4) Dapat memancarkan partikel alfa

Sifat radioaktif adalah ....
A. (I)dan(2)
B. (1)dan(3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E. (3)dan(4)

Beberapa sifat unsur antara lain:

(1) Mempunyai beberapa bilangan oksidasi
(2) Dapat menghitamkan pelat film

(3) Tiuk leleh dan titik didih rendah

(4) Mempunyai daya tembus besar

Sifat unsur radioaktif ditunjukan olch nomor ...
A, (1)ydan(2)
3. (1ydan (2)
C (2ydan (%)
. (2)ydan (4)
F. (3)dan (4)
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38. Beberapa sifat unsur:
(1) .Memancarkan elektron
(2) .Mengemisikan sinar yang memiliki daya tembus besar
(3) .Larut dalam CC/4
(4) .Titik didih dan titik leleh tinggi

Pasangan sifat radioaktif adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (1)dan (3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dany4)
E. (3)dan (4)

38. Beberapa sifat unsur berikut:
(1) Menghantarkan arus listrik
(2) Bilangan oksidasinya bervariasi
(3) Memancarkan radiasi partikel alpha
(4) Reaksinva menyebabkan perubahan inti

Sifat unsur radioaktif adalah . ...
A. (1)dan(2)
B. (1)dan{3)
C. (2)dan(3)
D. (2)dan (4)
E.  (3)dan(4)

39.  Suatu unsur dapat dibuat dari reksi
ZCag(l?Q4_)3(5J +6S10,(s) + 10C(s) = 6CaSi0s(s) +10C(g) + Py(g)
Reaksi ini dilakukan pada suhu 1500° C, dipanaskan dengan kokas dan pasir. Nama proses

pembuatan unsur tersebut adalah ....
A, Goldschmidt

B. Deacon
C. Wohler
D.  Frasch
E. Down

39. Berikut merupakan salah satu tahap reasi pengolahan logam dari bijihnya
Fe 01(s) + 3CO(g) - 2Fe(s) + 3 COx(g)
Nama pengolahan unsur tersebut adalah ....

Dow

Deacon

Frasch

Hall Herault

Tanur Tinggi

Mo oWy
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Suatu logam dapat diperolch dengan memurnikan mineralnya dan elektrolisis dengan

persamaan reaksi: 2 AlOs(s) -+ 4Al(s) + 3 O,(g)
Proses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ....
A.  Wohler
B. Kontak
C. [Frasch
D. Tanur Tiup
E. Hall-Heroult
Suatu logam sangat ringan, kuat, dan anti korosi. Logam tersebut diperoleh dengan cara
pemurnian mineralnya dan clektrolisis. Dengan persamaan reaksi:
2 ALOs (s) —4 Al (s) +3 Os (g)

P'roses pembuatan unsur tersebut dikenal dengan nama ...
A, Wohler
B.  Frasch
C. Hall Herault
D, Tanur tinggt
E.  Kontak
Suatu unsur logam dibuat dengan reaksi:
MgCfy (1) — Mg (s) + Cé; (g)

Nama proses pembuatan unsur tersebut adalah ...

A.  Goldschmidt

B. Deacon

C. Dow

D.  Frasch

E.  Hall-Herault
Suatu logam dapat dibuat dari rcaksi elckirolisis lelchan garamnya dengan persamaan
reaksi:

2NaC/ (7) - 2Na (s) + Cly (g)
Nama pengolahan unsur ini adalah ....

A, Dow

B. Down

C. Frasch

D. Goldschmidt
E. Deacon
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Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) KNO;

(2) NalO;

(3) CaC,

(4) STSOq

(5) Na»SO4

(6) K;SO,

Senyawa yang digunakan untuk membuat campuran garam dapur dan mematangkan buah
adalah ....
A. (l)ydan (2)
B. (2)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan (6)
Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) NaHCOs
(2) Na,B409
(3) CﬂSO;;
(4) SrSO4
(5) MgSO,
(6) KIO;

Senyawa yang digunakan untuk pengembang dan pengempal bahan makanan adalah ...
A. (l)dan(2)
B. (2)dan(3)
C.. (3)dan(4)
D. (4)dan(5)
E. (5)dan (6)

Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan I1A:
(1) NaOH

(2) NaHCO;

(3) KC¢

(4) Mg(OH),

(5) CaS04.2H,0

(6) CaCO;s

Senyawa yang dapat digunakan untuk membuat sabun dan menetralkan asam lambung
adalah ....

A. (1)dan(2)
B. (1)dan(4)
C. (2)dan(3)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan(6)
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Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan [TA:

(1) .KC¢
(2) .KOH
(3) .KNO;
(4) Na,CO,
(5) NaCs
(6) .KC20,

Senyawa yang digunakan untuk mencairkan salju dan pembuatan korck api adalah ...
A. (l)dan(2)
B. (2)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (4)dan (5)
E. (5)dan (6)
Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan [ A dan II A:
(1) NaC/
(2) KC/O;
(3) Na,CO;
(4} C&Osz .
(5) BaCOs
(6) C&Cz

Senyawa yang digunakan untuk melelehkan salju di jalan dan bahan pembuat korek api
adalah ....

A. (1)dan(2)
B. (2)dan(3)
C. (2)dan(4)
D. (4)dan(5)
E.  (5)dan(6)
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40. Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan IA dan IIA:
(1) CaCOC{;
(2) SrSO;
(3) NapS04
(4) Na;B40-
(5) KIO;
(6) CaC;

Senyawa vang diperlukan pada pabrik kertas dan pengempal berturut-turut adalah ....
A. (I)dan(2)
B. (1)dan (4)
C. (2)dan(3)
D. (3)dan(4)
E. (5)dan (6)
[

40).  Berikut senyawa yang mengandung unsur golongan I A dan 11 A:
(1) NazSO4
(2) Na,CO;
(3) StS0;4
(4) CaSOy
(3) KNOy
(6) KOH -

Senyawa yang digunakan untuk pembuatan kembang api dan penyembuhan patah tulang
adalah ....
A. (1)dan(2)
B. (2)dan(3)
C. (3)dan(4)
D. (3)dan(5)
E. (5)dan (6)





